

Catástrofe aérea en el puerto de Bari (Italia)



PATRIA

GRANADA.—Viernes, 24 de Junio de 1949. Año XV.—Número 4.890.—Ejemplar, 0'50.

Procesión de Octava del Corpus

Un avión holandés de la K. L. M. se estrelló en el mar, con todos sus pasajeros

VAN EXTRAIDOS HASTA AHORA 32 CADAVERES

(VEA LA OCTAVA PAG.)



ACHESON PIDE LA RATIFICACION DEL PACTO DEL ATLANTICO Y EL ENVIO DE ARMAS A EUROPA

Confiesa el rotundo fracaso de la Conferencia de París

FOSTER DULLES DICE QUE EN RUSIA SE DESARROLLA UNA «PUXGA» A FONDO DENIRO DEL PARTIDO COMUNISTA

WASHINGTON, 23 (EFE). — El secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, ha solicitado ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, que el Congreso ratifique el pacto del Atlántico y apruebe también el programa de envío de armas a Europa durante el actual período de sesiones, a fin de consolidar los "apreciables progresos realizados en París en las reuniones del Consejo de mi (Pasa a la página octava)

COMENTARIO EDITORIAL

La voz del Derecho

La histórica Universidad de Salamanca, que fué considerada en el siglo XIV como una de las cuatro más importantes del mundo (Salamanca, París, Oxford y Bolonia) y enriquecida con especial privilegio por el Concilio de Viena, que creó una escuela de la Filosofía y el Derecho y atrae las miradas del mundo intelectual, que formó a Alfonso "el Tostado", al "Brocense", a Nebrija, a Cisneros, a Vitoria, a Suárez, a Ignacio de Loyola, a Juan de la Cruz, a Tomás de Villanueva, a Fray Luis de León y a centenares de otros maestros en el saber y en la santidad; que esplendó como foco del renacimiento escolástico, baluarte contra las innovaciones del pensamiento moderno; que fué cuna y custodia de nuestro Siglo de Oro... se ha alzado, con un magnífico escrito de sus profesores de Derecho, contra las recientes resoluciones de la Organización de Naciones Unidas respecto a España.

No interesa a la gloriosa Universidad que España figure o no en esa lamentable Organización, entelequia de lógica y palmaria ineficacia; pero le importa que, en nombre de una entidad de carácter internacional, no sea atropellado el Derecho y conculcados principios intangibles de las relaciones jurídicas entre los hombres. El escrito de la Universidad salmantina, del que se hace eco en estos momentos la Prensa de todo el mundo, al rima, con sólida e irrefutable argumentación, que la O.N.U. ha vulnerado el artículo primero de su Carta Fundacional, al inmiscuirse en asuntos privativos de un pueblo libre, y todas las formas procesales, al juzgar al mismo pueblo sin su comparecencia, lo que no se hace ni siquiera en los desventurados países de la órbita comunista, en los cuales se llega a extremos vergenzosos de coacción, pero se interroga a los procesados, y ha quebrantado el artículo 32 de la citada Carta, al imponer el "quorum" para una cuestión no trascendente, que sólo exigía mayoría.

La Universidad de Salamanca se ha dirigido a todos los hombres de Derecho de España, a los Colegios de Abogados, a las Audiencias, a los Jueces y a las demás Universidades, para que, en un formidable alegato común, que será, sin duda, secundado por otros centros extranjeros, se demuestre a la O.N.U. la pasión con que obra, al margen de los imperativos insoslayables del Derecho internacional.

Aunque, como declamos, a la Universidad salmantina y a los españoles en general, importan un ardite las resoluciones de la Organización de Naciones Unidas, bien está que el mundo conozca, si es que lo ignora, con qué tremenda injusticia se trata a España y cómo la Historia recogerá, para vergüenza de los que se consideran libres y son esclavos del comunismo, la iniquidad incontrastable de ciertas actitudes y resoluciones.

Con gran brillantez y solemnidad se celebró ayer tarde la tradicional procesión de la Octava del Corpus, que recorrió el itinerario de costumbre, dando la vuelta a la plaza de Bibarrambla. Nuestras fotografías muestran a la Custodia en el momento de salir de la Catedral; al señor Arzobispo, en la presidencia eclesíástica del desfile, y al público, que, rodilla en tierra, presencia el paso del Santísimo. —(Fots. SANZ).

Se celebró la procesión de la Octava del Corpus

Esta tarde, a las ocho, batalla de flores en la Gran Vía

Mañana, festival infantil en la plaza de toros nueva

A VER TARDE, A LAS OCHO, SALIO DE LA CATEDRAL LA SOLEMNE PROCESION DE LA OCTAVA DEL CORPUS, COMO FINAL DE LOS CULTOS QUE EN HONOR DE LA EUCARISTIA SE HAN VENIDO CELEBRANDO EN LA BASILICA METROPOLITANA.

LAS CALLES DEL RECORRIDO, Y SOBRE TODO LA PLAZA DE BIBARRAMBLA, SE VIERON ATESTADAS DE PUBLICO. LOS BALCONES APARECIAN ADORNADOS CON COLGADURAS DE LOS COLORES NACIONALES Y MUCHOS MANTONES DE MANILA. EL MONUMENTAL ALTAR ERIGIDO EN LA POPULAR PLAZA, ESTABA ADORNADO PROFUSAMENTE CON MANTONES DE MANILA Y JARRONES DE FLORES.

Abria marcha la Guardia municipal montada, en traje de gala, y seguian nutridas representaciones de los caballeros de Acción Católica, Concordia del Comercio y de la Industria, Adoración Nocturna, Seminarios, representaciones parroquiales, Real Universidad de Curas Párrocos, presidida por su abad, monseñor Fernández Arcoya; Cabildos de la Capilla Real y de la Catedral, etc. etc.

La magnífica Custodia con el Santísimo, iba en la misma carroza con que figuró en la procesión del día del Corpus. Desde los balcones se arrojó una lluvia de pétalos de rosas al paso del Santísimo.

Presidió la procesión el señor (Pasa a la página tercera)

PRESENTO SUS CREDENCIALES AL CAUDILLO EL MINISTRO DEL PARAGUAY

ASISTIO EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 23. (CIFRA).—A mediodía de hoy, y con el ceremonial acostumbrado, se ha celebrado en el palacio del Pardo la presentación de cartas credenciales del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Paraguay en España, excelentísimo señor don Alfonso E. Dos Santos, a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Acompañaban al ministro paraguayo el primer introductor de embaajadores, barón de las Torres, y el secretario de la Legación del Paraguay en Madrid.

Con Su Excelencia el Jefe del Estado se hallaban el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el jefe de la Casa militar, segundo jefe, ayudantes de campo y ayudantes de servicio, jefe y secretario del Gabinete diplomático y del protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa civil. Terminada la ceremonia de presentación, el Caudillo conversó cordialmente con el nuevo ministro del Paraguay.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Se celebró la procesión de la octava del Corpus.

En breve se posesionará el nuevo gobernador militar, general Moliner Martínez.

NACIONALES

Asistió el Caudillo a la corrida de

Beneficencia, en Madrid.

Bajará el precio del pescado.

EXTRANJERAS

Catástrofe aérea en Bari (Italia). Van extraídos 32 cadáveres al estruarse un aparato de la K. L. M.

Viva preocupación en el Vaticano

no por los acontecimientos de Hungría. En Rumania han sido detenidos todos los obispos católicos.

Acheson pide la rápida ratificación del Pacto del Atlántico.

Está totalmente fracasada la intenciona revolucionaria en Santo Domingo.

Bajará el precio del pescado

MADRID, 23. (CIFRA).—Según las opiniones de los armadores de buques de pesca —dice "Arriba"— la libertad de precios decretada para ciertas clases de pescado; al eliminar a los intermediarios, que creaban el mercado para ello, traerá un abaratamiento general para el consumidor, actuando el mercado con más libertad y fluidez. Este abaratamiento ya se registra en los puertos.

MAGNIFICOS PASTOS EN EL GUADARRAMA

MADRID, 23. (CIFRA).—Tanta lluvia ha recogido la sierra de Guadarrama, que los pastos han mejorado en magnífica forma. Se da el caso de que del Norte envían ganado vacuno a pastar y se llega a ofrecer 300 pesetas por cabeza.

ANIMACION EN LOS MERCADOS DE GANADO

MADRID, 23. (CIFRA).— Los mercados de ganado continúan más animados a vender que a comprar. La tendencia de los precios es de estabilidad dentro de la baja, continuando ésta en algunas regiones. Se nota el reflejo anticipado de las medianas cosechas en algunas comarcas.

EXPOSICION CABALLAR



En Richmond (Gran Bretaña) se ha celebrado una exposición de ganado caballar, que todos los años congrega en aquella ciudad a los mejores ejemplares equinos del país. En la fotografía aparece un desfile de carretelas en la pista del parque de Richmond. —(Fot. CALPE).

Asistió el Caudillo a la corrida de Beneficencia, en Madrid

(VEA LA PAGINA CUARTA)

Comité DE LA CIUDAD

Hoy habrá Batalla de Flores. Ningún espectáculo tan bello, tan sugeridor, tan atrayente, como este de luchar bajo una lluvia de pétalos.

La vida es lucha y la lucha es el ambiente de la vida. Combatimos los hombres todos los instantes y con todas las armas, desde las más nobles a las más rústicas y viles. Para que la existencia sea posible, el combate se hace urgente. Porque, a cada paso, hay que vencer un obstáculo y cada esquina nos prepara una ahagazá.

Cada día con su tema. Cuando creemos que esta batalla de todas las horas no es bastante, nos lanzamos a librarla, con los más poderosos medios de destrucción, frente a otros pueblos. Y por si no fuera bastante consumir esta minúscula pero grata cosa que es la vida en un eterno combate, la quemamos bajo el hierro y el fuego de las guerras. Por esto, qué bello es, qué sugeridor, qué atrayente, luchar con flores por proyectiles, entre rostros arrebolados de encantadoras nubes, entre risas y pipos, que también son flores!

Es verdad que tal vez un clavel lanzado sobre un pecho, al estrellarse como una copa rebosante de sangre juvenil, tal vez lírica de amor un corazón, pero así así, puede la lucha continuar; que herida, resañada con pétalos, cura pronto y hasta florece con aroma intenso.

Si siempre los hombres lucharan como esta tarde lucharán en Granada; si en el mundo todas las armas fueran rosas; si nuestras guerras quedaran en batallas de flores, ¡qué distinto el panorama del mundo en que vivimos y morimos entre lágrimas y nubes, con algún leve regalo de sonrisas y de sol!

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Otaoión. — Se cita para esta tarde, a la una, en el Servicio Provincial de Educación Física y todos los delegados de deportes de las centurias de escotes de la capital, a fin de proceder al sorteo del campeonato provincial de pelota vasca, en su modalidad de singles, que dará comienzo el próximo domingo.

C. N. S.

Educación y Descanso. — Funcionamiento de cine. — Los proyectores situados a esta Obra podrán asistir hoy, con el descuento acostumbrado.

Accidentes

RISAS

En la Casa de Socorro fueron asistidos de diversas lesiones causadas en riña José Ferrer Martín, de veintisiete años; José López López, de treinta y dos, y José Medina Infantes, de sesenta.

—En el Hospital recibieron asistencia, por igual motivo, José Montes Medina, de catorce, y Miguel Martín Rodríguez, de diecisiete.

ACCIDENTE DE TRABAJO Y QUEMADURAS

En el Hospital fue asistido de una lesión en la mano derecha, producida en accidente de trabajo, Manuel Villafraña Pérez.

—De quemaduras leves fueron asistidos en la Casa de Socorro Juan Molina Vargas, de treinta años, fotógrafo, y la niña de cuatro años Pilar Olmedo Herrera.

ATROPELLO Y CAIDA

El niño de ocho años Manuel Gutiérrez López, fue asistido en el Hospital de herida leve que le causó un ciclista.

—A consecuencia de caídas casuales recibieron asistencia el niño de tres años José Díaz Torres, y Josefina Carmona Hescas, de sesenta.

OPORTUNIDADES

Para las numerosas plazas convocadas en los concursos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las 110 en los libros contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. — 300 para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. — 300 para Auxiliares de Hacienda, con 8.100 pesetas (incluido emolumento). — 22 para Auxiliares Administrativos en el Instituto de Colonización, con 5.000 más derechos Sociales. — 40 para Radiotelegrafistas. — 50 para Auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y 4.000 extras. — 123 para Oficiales de Hacienda, con 6.000. 130 para Conductores de Policía Armada, con 7.700. — Clases orales y por correspondencia, para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6 y Puerta del Sol 12. MADRID.

GOBIERNO CIVIL

Reunión de la Junta provincial de Beneficencia

Bajo la presidencia del señor Gobernador civil se reunió ayer la Junta provincial de Beneficencia.

Asistieron los señores Osorio Morales, Martín de Rosales, presbítero señor López Muñoz, en representación del Prelado, y el jefe de negociado del Gobierno civil y secretario de la Junta, señor Llamas Caballero.

Los reunidos despacharon diversos asuntos de trámite y adoptaron acuerdos de interés para la marcha del benéfico organismo.

PALACIO ARZOBISPAL

REGRESO DEL SEÑOR ARZOBISPO

En las primeras horas de la tarde de ayer regresó de Málaga el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, después de asistir en la vecina capital a la inauguración del Seminario Mayor, cuyas obras fueron realizadas, casi totalmente, durante su permanencia en aquella sede.

El Prelado se detuvo varias horas en Almuñécar, donde fue objeto de un cariñoso recibimiento. Por la mañana dijo misa en la iglesia parroquial, administrando la comunión a centenares de fieles. Luego visitó cuatro ermitas de la localidad, que en breve serán reconstruidas, y finalmente estuvo en el campamento de verano de la Sección Femenina.

NOTAS Y COMUNICADOS

JEFATURA AGRONÓMICA

Orden de respigueo. — Se recuerda a todos los alcaldes de la provincia, jefes de las Hermandades locales agropecuarias y agricultores en general, que manteniéndose en vigor la orden sobre espigueo publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 19 de junio de 1944 ("B. O. del Estado" de 25 de mayo de 1945), se hace necesario cumplir exactamente cuanto se dispone en dicha orden, en evitación de hacerse acreedores a las

El general Moliner Martínez, nuevo gobernador militar de Granada, se posesionará en breve

Don Manuel Granado Tamajón, nuevo jefe de la infantería de la división 23

DATOS BIOGRAFICOS

Dentro de unos días se posesionará de su cargo, para el que fue nombrado el día 21 del actual, el excelentísimo señor general don Luis Moliner Martínez, nuevo gobernador militar de Granada, y subinspector de la novena región militar.

El general Moliner Martínez, nuevo gobernador militar de Granada, nació el 25 de abril de 1911. Casi toda su carrera militar ha transcurrido en África, especialmente en la Legión, de cuya cuarta bandera fue capitán, ascendiendo a comandante por méritos de guerra.

Durante nuestra gloriosa campaña de liberación tomó el mando de una columna independiente en los frentes del Norte y del Centro. Al terminar la guerra, fué nombrado director de la Academia militar de suboficiales. Está en posesión de diversas condecoraciones.

Ascendió al generalato el 24 de julio de 1947, habiendo desempeñado hasta ahora la jefatura de la infantería de la división de montaña número 52, en Barbastro (Huesca).

El actual gobernador militar, Excelentísimo señor don José Mal-

campo y Fernández de Villavicencio, duque de San Lorenzo, ha sido destinado a Madrid, para mandar la segunda brigada de la División acorazada.

EL GENERAL GRANADO TAMAJÓN

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" del día 21 apareció también el nombramiento del Excelentísimo señor don Manuel Granado Tamajón para el cargo de jefe de la infantería de la división 23, con residencia en Málaga.

El general Granado Tamajón ingresó en el servicio en 1906, y su antigüedad en el empleo data de 1947. Actualmente desempeña el mando de la jefatura de la infantería divisionaria de la División 92.

Por el año 1916 sirvió en Regulares, de Melilla, a las órdenes del entonces teniente coronel Berenguer. Pasó después a Regulares de Ceuta, siendo gravemente herido en el combate de Jamma (Anyera). Más tarde fué jefe de la Casa militar de S. A. I. el Jalla.

Se distinguió notablemente durante nuestra guerra de liberación. El general Granado Tamajón posee diversas condecoraciones y tiene un ascenso por méritos de guerra.

En el mismo "Diario Oficial" se publica un decreto destinado al general don Alfredo Erquicia, que actualmente desempeña la jefatura divisionaria de la división 23 y el Gobierno militar de Málaga, a la jefatura divisionaria de la División número 22.

BATALLA DE FLORES

Siendo limitado el número de palcos para el desfile de la Batalla de Flores que tendrá lugar en la Gran Vía hoy, viernes, día 24, se pone en conocimiento del público que los referidos palcos pueden ser retirados del Cuerpo de Guardia del Excmo. Ayuntamiento hasta las seis de la tarde, y desde esa hora en adelante, en la puerta del Banco de España. Precio del palco, con seis sillas, 50 pesetas.

Anuncios por palabras

Cada palabra. CUARENTA y CINCO CENTIMOS: mínimo, diez palabras.

Cupón pro-ciegos

GRAN TERRAZA Bib-Rambla para reuniones familiares

367

Universidad Literaria de Granada Administración General

ANUNCIO

Por el presente y de orden del Excmo. señor Rector Magnífico de esta Universidad, se saca a concurso los servicios de hospedería y bar de la Residencia Universitaria de Sierra Nevada.

El pliego de condiciones para optar a este concurso, se encuentra a disposición de quienes pueda interesar en la Administración general de esta Universidad y en sus horas hábiles de oficina.

El plazo de presentación de pliegos termina el día 28 del corriente.

Granada, 23 de junio de 1949. EL ADMINISTRADOR GENERAL, Jesús Sanz de Buruaga y Sánchez.

¡¡ UNA VERDADERA JOYA PARA SU SALUD!!

HIGIENICA - REFRESCANTE

AGUA "SALUD"

DE

Lanzaron

Depósito: Reyes Católicos, 38



TRASPASOS

TRASPASO móvil y solar junto a la Estación, fuera de puertas, propio para industria, fábrica o cochera, renta 80 pesetas al mes. Nación: Moral Vilchez. Puntuales, 2. Granada. (277)

VENTAS

DINAMO corriente continua, 2 kilovatios, 220 voltios, 1.480 revoluciones. Plaza Campos, 2. Granada. (278)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio superior del 80 por ciento del señalado en la lista.

¡usted DEBE SABER QUE...

...el día 7 de julio terminará el plazo de solicitudes para tomar parte en el concurso-oposición a fin de cubrir una plaza de profesor adjunto en la Facultad de Ciencias.

...el día primero de julio expirará el plazo para optar a tres plazas de médicos de guardia en la Facultad de Medicina.

...hasta el día 30 podrán ser presentadas en el negociado de Patente Nacional de Circulación de Automóviles las cartillas de gasolina, por el primer semestre del año, para su comprobación.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

POR 4 PESETAS...

DIARIAS.



puede Vd. comprar este modernísimo receptor

RADIO OLYMPIA

AL CONTADO A PLAZOS
Plas. 1.894'50 Plas. 125 al mes

CONCESIONARIO

JOSE MARTIN CAMPOS
LEPANTO, 11, dup.
GRANADA

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
 OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELÉFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORAZOS, núm. 78
 Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGIÓN, trimestre, 34'50
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)
 Anuncios y esquelas,
 según tarifa.
 Toda la correspondencia, al
 DIRECTOR - GERENTE.

BAGATELAS
 DE MI ARCHIVO
 Debes obrar con mesura
 cuando cabalgas un potro
 y elogiar a tu mujer
 por curiosidad de otro.
 No debes hacer tu casa
 junto a la margen del río,
 ni pongas tienda ni alia
 en lugar de señorío.
 En gentes de igual cañón
 no has de buscar protección,
 porque el zorro es tan ladrón
 como la zorra en la maña.
 MARCIAL

El inventor del tren "Talgo", en Barcelona
 Todo el mundo se interesa por el curioso invento español

BARCELONA, 23. (Cifra). — El inventor del tren "Talgo", señor Golocoechea, recibió esta tarde a los periodistas, dándoles detalles del famoso tren articulado. Dijo que la nueva concepción del convoy plasmado en el mismo ha conseguido salvar al ferrocarril como elemento sustantivo del transporte. Expuso las ventajas que reportará de economía, velocidad y seguridad. Comunicó que la empresa "Talgo" y la RENFE han llegado a un acuerdo para implantar y explotar en España el nuevo sistema. Agregó que de todas partes del mundo: Estados Unidos, Francia, Inglaterra e incluso de Pakistán, llegan a la empresa, domiciliada en Madrid, consultas y peticiones para extender universalmente la explotación de dicho convoy. Añadió que se estudia en España la fabricación de trenes articulados ligeros con materiales nacionales.

TEATRO

CERVANTES: "La sombra".

Muchas veces — y a muy buenas compañías, por cierto — hemos visto representar la mundialmente conocida obra de Dario Nicodemí, "La sombra", pero en honor a la verdad nunca nos satisfizo tanto como la genial interpretación que de ella hizo anoche Pepita Serrador.

La famosa actriz argentina, que se había erigido ante nuestro público como una comica insuperable, nos demostró estar en posesión de todos los resortes del difícil arte de Talia, ya que lo mismo domina lo cómico que lo dramático. En un salto brusco, peligroso en extremo para otra artista que no poseyera sus excepcionales condiciones, pasó de la comedia hilarante a otra de signo totalmente contrario, y se apuntó el más rotundo triunfo de cuantos hasta ahora lleva conseguidos en Granada desde el día de su afortunado debut.

No es "La sombra" ninguna obra señera del teatro, pero en cambio sirve para poner a prueba el temperamento artístico de sus intérpretes y de cuanto éstos son capaces de hacer. Transcurrió la primera parte de manera placida, quizá un poco monótona, pero no tarde en irrumpir en escena el giro dramático para vivir, luego en el segundo acto, los momentos de más intensa emoción. Utilizando los medios expresivos y característicos de un enfermo de verdad — una pobre mu-

Se celebró la procesión de la Octava

(Viene de la página primera)
 El cortejo partió del paseo de la Bomba, siguiendo por el salón, Carrera del Genil, Embudo, Puerta Real y Reyes Católicos, a la Gran Vía, donde desfiló ante la tribuna del Jurado, continuando hasta la primera rotonda de la avenida de Calvo Sotelo, donde dará la vuelta y regresará a la Gran Vía, al llegar a la cual, el disparo de cohetes anunciará el comienzo de la batalla de flores.

La alcaldía espera que los propietarios de coches que deseen asistir a la batalla de flores procuren adornarlos lo mejor posible, contribuyendo de este modo al máximo esplendor del festejo.

FIESTAS PARA HOY
 El programa de fiestas señala para hoy las siguientes:
 Por la mañana, a las nueve, diada anunciadora de las fiestas organizadas por la Agrupación de Juntas municipales de los barrios de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Escolástica, que se celebrarán en sus parroquias.

Por la tarde, a las cuatro, campeonato provincial de fusil y de pistola de guerra organizado por el Tiro Nacional, en el polígono de Las Conejeras. A las ocho, gran desfile de carrozas y coches adornados, y batalla de flores en la Gran Vía. Por la noche, a las diez y media, veladas e iluminaciones en el ferial, Carrera del Genil y paseo del Salón.

A las once, cuarto concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, en el palacio de Carlos V, organizado por el Centro Artístico.

FIESTAS PARA MAÑANA
 Por la mañana, a las nueve, diada anunciadora de las fiestas organizadas por la Agrupación de las Juntas municipales de los barrios de Santos Justo y Pastor, San Ildefonso y San Andrés, que se celebrarán en sus parroquias.

A las once, festival infantil en la nueva plaza de toros. Por la tarde, a las cinco, tiradas de parejas mixtas organizadas por el Tiro Nacional, en Las Conejeras. A las seis, concurso de patios adornados, organizado por el Ayuntamiento.

Por la noche, a las diez y media, veladas e iluminaciones en el ferial, Carrera del Genil y paseo del Salón. A las once, quinto y último concierto en el palacio de Carlos V, por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

ESTA TARDE, BATALLA DE FLORES EN LA GRAN VÍA

Esta tarde, a las ocho, se celebrará en la Gran Vía, como está anunciado, el desfile de carrozas y coches adornados y la batalla de flores.

La comitiva se organizará en el lateral izquierdo del paseo de la Bomba, formándola la Guardia municipal montada; enanos, gigantes, sigariles, heraldo, clarinetos timbalero, pajes a pie con el Escudo de la Ciudad y reyes de armas, banda de música del regimiento de Infantería; carrozas y coches adornados por entidades y particulares; carroza del Ayuntamiento y banda y guardia municipal.

El cortejo partirá del paseo de la Bomba, siguiendo por el salón, Carrera del Genil, Embudo, Puerta Real y Reyes Católicos, a la Gran Vía, donde desfiló ante la tribuna del Jurado, continuando hasta la primera rotonda de la avenida de Calvo Sotelo, donde dará la vuelta y regresará a la Gran Vía, al llegar a la cual, el disparo de cohetes anunciará el comienzo de la batalla de flores.

La alcaldía espera que los propietarios de coches que deseen asistir a la batalla de flores procuren adornarlos lo mejor posible, contribuyendo de este modo al máximo esplendor del festejo.

"FIESTA DE LA BELLEZA"
 Esta tarde, después de la batalla de flores, se celebrará en la caseta de Real Sociedad de Tenis la "fiesta de la Belleza". Será elegida la "reina" por un jurado que integrarán las primeras autoridades y los miembros de la Comisión municipal de Fiestas.

PREMIOS A LOS PATIOS MEJOR ADORNADOS
 El Ayuntamiento concede los siguientes premios a los patios mejor adornados que concurrirán al concurso:

Primero, quinientas pesetas; segundo, trescientas; tercero, doscientas cincuenta; y dos cuartos premios de 150 pesetas cada uno.

Las inscripciones pueden hacerse en el repocado municipal de Fiestas hoy y mañana, de once y media de la mañana a una y media de la tarde.

Mañana, sábado, a las seis de la tarde, la Comisión de festejos recorrerá los patios inscritos en el concurso, para emitir el fallo.

MAÑANA, FESTIVAL INFANTIL EN LA PLAZA DE TOROS

Mañana, sábado, a las once de la mañana, se celebrará en la Nueva Plaza de toros el festival que todos los años organiza el Ayuntamiento con motivo de las fiestas del Corpus. Asistirán doce mil niños de las escuelas nacionales y centros benéfico-docentes de la capital.

Amenizarán el acto las bandas de música de la Diputación, del Frente de Juventudes y del Ayuntamiento de San Isidro y Sacro Monte.

Generosamente cedidos por los círculos Americano (Alvarez y Wernoff) y "La Alegría", actuarán en el festejo los notables artistas "Trío Oscar" — payasos — "Los Navy-Cut" — acróbatas — los "Lemony" — equilibristas — los augustos Eduardini, Miguelín y Nitó, las hermanas Rosana — acrobatas — y el excéntrico Wuis

SERENATAS EN LOS BARRIOS

En la madrugada de ayer recorrieron las calles del típico barrio del Albalcín las rondallas de Guadix, Baza y Granada, dando las anunciadas serenatas. Este festejo popular resultó un éxito completo siendo muchísimas las personas que presenciaron el paso de las simpáticas rondallas, a cargo de los productores afiliados a la Obra sindical "Educación y Descenso".

Empezaron las serenatas con una dedicada al vicepresidente de la Junta municipal del barrio don Antonio Ferrer, quien acompañó a las rondallas en todas las serenatas que dieron después a las mozas del barrio.

También, por expreso deseo de la Obra y de la Junta, fueron obsequiados con serenatas los artistas don Francisco García Carrillo y don Alberto Alvarez de Cienfuegos. Los señores de Moreno Dávila recibieron en su "carmen" a los rondallistas, a quienes obsequiaron personal y espléndidamente; atención a la que correspondieron los productores con la interpretación de sus mejores obras.

FIESTAS EN EL BARRIO DE SAN CECILIO

Programa de los festejos organizados por la Agrupación de las Juntas municipales de los barrios de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Escolástica:

Hoy, viernes, a las nueve de la mañana, diada y disparo de cohetes; a las siete de la tarde, cucarías en el Campo del Príncipe. A las diez de la noche, concursos de fachadas y patios, con premios en metálico. A las once de la noche, veladas e iluminaciones en el Campo del Príncipe, con verbena, concurso de mantones de Manilla y premios a la señorita mejor ataviada.

Lo más puro de nuestros bailes andaluces, interpretado por la gracia juvenil de la Sección Femenina española. Grandiosa fiesta de gala en el palacio de Carlos V, el día 26 de Junio, patrocinada por el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y por el Excmo. Ayuntamiento, a beneficio de la Campaña Social.

che, veladas e iluminaciones en el Campo del Príncipe, con verbena, concurso de mantones de Manilla y premios a la señorita mejor ataviada.

A la una, castillo de fuegos artificiales en el Campo del Príncipe.

FIESTAS EN SANTOS JUSTO Y PASTOR

La Agrupación de las Juntas municipales de los barrios de Santos Justo y Pastor, San Ildefonso y San Andrés ha organizado el siguiente programa de festejos:

Mañana, sábado, a las nueve de la mañana, diada anunciadora de los festejos, a cargo de una banda de música que recorrerá las principales calles de los tres barrios. Disparo de cohetes y palmas reales.

A las doce, concurso de fachadas y patios adornados en dichos barrios, con adjudicación de premios. A las siete de la tarde, cucarías y elevación de globos y fanalitos en la explanada del Triunfo. A las once y media de la noche, castillo de fuegos artificiales en la avenida de Calvo Sotelo. A las doce, velada en el mismo lugar, con asistencia de una banda de música.

FIESTAS EN EL SALVADOR

Festejos populares organizados por las Juntas de barrio de los distritos del Salvador, San José, San Pedro y Fargue:

Esta tarde, a las siete, carrera de sacos en la calle de Pagés, con premios a los vencedores; a las ocho, cucarías en la plaza Larga; a las once, segunda verbena en la plaza de Fátima y concierto en la plaza Larga por una banda de música.

TIRADA DE PICHON ARTIFICIAL

Esta tarde, a las cinco, comenzará la tirada de pichón artificial organizada por "Educación y Descenso". Podrán participar afiliados al Hogar del Productor y grupos de empresa. Se disputarán tres "poules": una, tiro de prueba; otra, trofeo del señor Gobernador civil; y la tercera, trofeo del Ayuntamiento, además de otros dos trofeos donados por la Jefatura de la Obra.

Para mayor comodidad de los afiliados, la Jefatura de la Obra pondrá a su disposición un autocar, a precios reducidos.

Argentina e Inglaterra llegan por fin a un acuerdo comercial

LONDRES, 23. (EFE). — De fuente autorizada se dice que el acuerdo comercial anglo-argentino será firmado mañana en Buenos Aires. Todas las cuestiones principales han sido arregladas entre los dos países, incluyendo algunos puntos sobresalientes que requerían un acuerdo de última hora. Se añade que las objeciones de los Estados Unidos al acuerdo ha sido "vencidas en principio". Se ha sabido que tan pronto como se tenga el texto completo del acuerdo será presentado al departamento de Estado norteamericano.

Meridiano Político

LA FURIA ESPAÑOLA

El domingo por la tarde las calles estaban llenas de gritos. El ánimo de las gentes estaba tenso, pendiente todo el mundo del partido que se jugaba en Colombres, y de cuyas incidencias iba dando cuenta la radio, multiplicada la voz del locutor por los cafés y por las portezuelas de los coches con receptor en el salpicadero, parados al breve sombraje de una acacia. Yo creo que cada español estaba convencido de que su propio honor personal, en la parte alícuota necesaria y suficiente para poder hablar de un honor nacional, en vilo, estaba en juego sobre el césped de Colombres, y para que los futbolistas españoles lo ganasen o perdiesen por la fortuna o la desgracia de las puntas de sus botas. La furia española ganó la batalla de Colombres, mientras los españoles que no habían cruzado la frontera daban brincos y gritos de gozo apañados en torno a todos los lugares donde la voz de un aparato de radio a todo volumen contaba a los cuatro vientos que Basora había metido su tercer gol. Y cuentan los cronistas que en el campo, once mil expedicionarios — algo así como una división de infantería pacífica — gritaban "¡España, España!" hasta enronquecer mientras el equipo nuestro jugaba al fútbol como los propios ángeles, o como piqueros combatientes de Pavía. El domingo debió de ser para los once mil viajeros una estupenda jornada, acampados sobre París como los soldados de un ejército en visita durante una especie de vacaciones militares, comprando chucherías por las tiendas, diciendo cosas a las mujeres guapas, tomando un copetín por las terrazas de los boulevares y haciendo gala de las audaces reminiscencias de su francés de bachillerato. Y todo, desde luego sin el más leve aire de turistas y sin un ápice de asombro; como la cosa más natural del mundo. Pero lo mejor debía ser el incidente en el graderío del estadio parisino a la hora de las botetadas necesarias para deslizar la bandera tricolor, con pretensiones de española, desplegada por un desgraciado grupo de exiliados, que por lo visto se creían a salvo porque estaban en París. No fué más que un pequeño combate local sin importancia cuantitativa, pero que bien pudo dar lugar a que la batalla deportiva de Colombres se hubiese convertido en una batalla campal de golpes a destajo. Pero, por fortuna, la furia española de los afortunados que tomaron parte en la escaramuza resolvió el incidente pronto y bien. Así, pues, el domingo en París hubo furia española en el césped y en el graderío, y, aunque las agencias no han dicho nada, yo presumo que algo debió suceder en la terraza de cualquier parisino boulevard.

HERNANDEZ NAVARRO

Música

El período que precede a la segunda guerra mundial y que tiene su comienzo con el estreno en 1909 del "Pierrot lunaire", de Schoenberg, se caracteriza, como es sabido, por una concienzuda búsqueda de todas las posibilidades tonales de la música. Las obras cumbres de dicho período, que marcan los máximos resultados de estas ampliaciones, son el "Sacre" de Stravinsky, los cuartetos últimos de Bartok y las producciones posteriores de Falla. En tales obras cumbres, el plan tonal, por muy arriesgado que sea y respondiendo a criterios distintos, es, con todo, el exponente de una verdad personal y creadora que se exterioriza, potente, rompiendo hacia los horizontes del futuro musical. El "Concierto para oboe" de Van der Valde es una obra que sigue la dominante estético-musical de esa época. Un mismo melisma, construido en tonos enteros, se repite, a través de los tres tiempos, sobre el fondo de efectos armónicos que produce una orquesta sucinta — el grupo de la cuerda y el de la madera. Si esos efectos se obtienen a base de acordes en una armonización que todavía tiene la claridad específica al uso en la escuela francesa, el melisma, reiterado, conlleva al conjunto una vaguedad tonal particular; por otra parte esa reiteración le da un matiz de monotonía que hace per-

der al final el interés por este tipo de música. De todos modos, no creo se debe regatear el respeto por esta obra, que entraña inquietud por el problematismo de la época. La versión dada por Candael al frente de la Sinfónica fue excelente, destacando la labor de solista del oboe José Yaya, cuya ejecución fue justamente aplaudida y subrayada con simpatía por el público.

Las otras obras del concierto de anoche fueron: "Zarabanda, Giga y Bandinerie", del gran Corelli-Arcángel, con su bella elocución, clara y limpia — obra, que por otra parte, constituye una de las piezas tradicionales del repertorio de la Sinfónica; el maravilloso poema sinfónico de Smetana "Moldavia", tierno, hondamente emotivo en sus claras alusiones populares y, finalmente, la cuarta sinfonía de Schumann. De todas estas versiones, preterimos las de las dos obras primeramente citadas, sin quitarle mérito a la interpretación de la Sinfónica de Schumann, inagotable, infinita por su emoción, por la calidad y la cantidad de sus valores intrínsecamente poéticos ya que, en fin de cuentas, se trata de uno de los productos cruciales del Romanticismo, siendo uno de los más espléndidos regalos que puede ofrecerle al espíritu la Música. — L. J. P.

Centro Artístico
PALACIO DE CARLOS V
 Orquesta Sinfónica de Madrid
 Director: Steven Candael
PROGRAMA PARA EL CONCIERTO DE HOY:
 I. DER FREISCHÜTZ, Obertura, Weber.
 UNA NOCHE EN EL MONTE PELADO, Moussorgsky.
 II. SINFONIA CONCERTANTE (primera vez). Mozart. (Pala-violín y viola). I, Allegro maestoso. II, Andante. III, Presto. — Solistas: violín, Rafael Martínez; viola, Pedro Meroño.
 III. EL SOMBRERO DE TRES PICOS
 Falla. — I, Los vecinos. II, Farruca. III, Danza final.
 Servicio de autobuses a partir de las 10 y media, desde la plaza del Carmen

Alicante celebra las fiestas de las Hogueras de San Juan

Homenaje a la Patrona de la ciudad y festival en la plaza de toros

Es grande la afluencia de forasteros

ALICANTE, 23, (CIFRA). — Han continuado hoy los festejos de las Hogueras de San Juan, con gran brillantez y animación, anunciados por las alegres notas de las dianas interpretadas por numerosas bandas de música en todos los distritos. Millares de personas, entre las que figuraban numerosos forasteros, han acudido a ver los diecisiete monumentos de arte "plantados" en la madrugada del día 21. Terminado el desfile de las bandas de música, el alcalde obsequió a la "Belleza del Fuego" y a las autoridades con un agasajo en el Ayuntamiento.

En la plaza de toros se celebró un festival artístico, organizado por la Comisión gestora de las fiestas. Desfilaron las Comisiones de las "hogueras", con sus bellezas y estandartes respectivos, interpretando obras populares.

HOMENAJE A LA PATRONA DE LA CIUDAD
ALICANTE, 23, (CIFRA). — Como en años anteriores se ha celebrado el tradicional homenaje de las Comisiones de las hogueras a la Patrona de Alicante, Santísima Virgen del Remedio, en la Iglesia colegial

Cabos SUELTOS

Para dar una prueba de amor a una niña caprichosa, Briand Mitchell, de 14 años de edad, natural y vecino de Chesterfield, se tragó nada menos que 24 cartuchos de escopeta, tres monedas y una pulsera.

Cuando Briand sea mayor y haya de dar igual prueba a una mujer hecha y derecha, se traga las fábricas de los famosos cigarrillos de su pueblo.

Del grupo de españoles exiliados que, en el estado Colombes, asistieron al partido de fútbol España-Francia, salió este grito cuando el equipo francés fué castigado con un "penalty":

— ¡Tíralo a fuera!
La Gramática salió mal parada, pero el que gritó, había sentido en pleno corazón la llamada de la sangre.

Un artista que ahora anda por Barcelona, ha dicho que, para no molestarse en madrugar, no se acuesta.

Aprendamos, aprendamos. Para no molestarnos en hacer la digestión, vamos a no comer. Lo malo es que quien no duerme ni come, se muere. Y no cabe que, para no morirnos, no vivamos.

El "rey" de los trapaperas norteamericanos ha venido a España a pescar salmones.

Le llaman Mister Dimontie y bebe como un flamenco.

Nos inclinamos a pensar, que el "rey" de los trapaperas pescará en España descomunales "merluzas".

SOCIEDAD

MATRICULA DE HONOR

Con matrícula de honor terminó el cuarto año de Bachillerato el aventajado alumno Antonio Martínez, hijo de nuestro particular amigo don Antonio Álvarez Fernández.

Con tan fausto motivo nos complacemos en felicitar a ambos.

VOY está de GUARDIA FARMACIA ROMAN. (Junto al Cir. Allistar).

Asistieron el Caudillo y su esposa a la corrida de Beneficencia, en Madrid

Luis Miguel Dominguín cortó dos orejas y salió a hombros

Pepe Luis Vázquez y Manolo González escucharon pitos

MADRID, 23, (CIFRA). — Corrida de Beneficencia, de la Diputación provincial. Asistieron el Caudillo y su esposa. Preside el director general de Seguridad, asesorado por Vicente Pastor. Toros de Juan Antonio Alvarez, de Trujillo, antes Contreras, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manolo González.

Al entrar S. E. el Jefe del Estado en el palco presidencial, momentos después de terminar el paseillo de las cuadrillas, fue saludado por el público con una gran ovación y gritos de "¡Franco, Franco, Franco!".

Los toros, bien presentados, muy codiciosos y con mucho nervio. Los mejores, el quinto y el sexto. El peor, el segundo.

Pepe Luis Vázquez no hizo nada destacable en su primero, al que mató de tres pinchazos y media. (Oyó pitos). En el otro estuvo rabioso y sacó algunos naturales y adornos que se aplaudieron. Mató de media delantera. (División de opiniones).

Luis Miguel Dominguín, en su primero, estuvo valiente. Lo mató de media y casi entera. Oyó aplausos y algunos pitos. En su segundo, al que banderilleó magistralmente, le hizo una faena de muleta prodigiosa, en la que intercaló pasés naturales que fueron un modelo de ejecución y redondos, en los que llegó a girar tres veces sin quitar la muleta de la cara del bicho. Toda la faena fué coreada por el público. Mató de una estocada entera recibiendo, y descabelló al segundo golpe. (Ovación grande, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida a los medios).

Manolo González, en su primero, toreó por la cara y mató de cuatro pinchazos y descabelló. (Oyó pitos). En el que cerró plaza estuvo muy valiente y torero. Realizó una faena artística en la que hubo derechazos, redondos, molinetes y otros adornos que se jalearon. Mató de un pinchazo, media y descabelló al cuarto golpe. Fué despedido con una ovación.

Luis Miguel fué sacado a hombros por la puerta grande.

Al abandonar el Caudillo y su esposa el palco presidencial, fueron despedidos con las mismas muestras de cariño y entusiasmo que a la llegada.

Asistieron también a la corrida los jugadores que compusieron la selección nacional de fútbol que venció en Dublín y Colombia. Estaban distribuidos en varios tendidos y el público les tributó cariñosos aplausos.

Aparicio cortó una oreja en Badajoz

BADAJOZ, 22, (CIFRA). — Novillada de feria. Seis novillos de Amador Santos, mansos, para Aparicio, Litri y Manolo Vázquez.

Aparicio fué aplaudido en la faena de su primero, al que mató de un pinchazo y una tendida, con tres intentos de descabello, oyendo aplausos y pitos. En el segundo escuchó ovaciones al dar buenos pasés. Mató de una entera que basta. Le fué concedida la oreja, entre ovaciones.

Litri, a su primero, no llegó a hacerle faena, pues lo mató un banderillero al colocar el primer par. Hubo la consiguiente bronca. A su segundo intentó hacerle faena con mucha voluntad y consiguió algunos pasés muy buenos. Mató de una atravesada que provocó vómito. (Pitos).

Vázquez se hizo aplaudir en su primero, al que mató de un pinchazo y media calda. A su segundo no le hizo nada saliente. Lo mató de un pinchazo, media y descabelló al segundo intento.

CONCURSO DE LA "COCA EN TOFINA"

ALICANTE, 23, (CIFRA). — Se ha reunido el jurado encargado del fallo del concurso clásico de la "coca en tofina", organizado por las emisoras de Alicante, y ha concedido premios a diversas confiterías, por valor de varios miles de pesetas.

PREMIOS A LAS MEJORES "HOGUERAS"

ALICANTE, 23, (CIFRA). — Ha sido fallado el concurso para premiar a las hogueras más bonitas presentadas este año. Se adjudicó el primer premio, de 1.500 pesetas, a la hoguera del barrio de Carolinas Altas, de la que es autor el señor Marco; el segundo premio, a la hoguera de la avenida de Méndez Núñez, del señor Capella; y el tercero, de 750 pesetas, a la hoguera del Mercado de Abastos, del señor Pantoja.

Regresa la Misión española que fué al Japón

KARACHI, 23 (EFE). — Los treinta peregrinos españoles que han participado en el Japón en las solemnidades religiosas con motivo del centenario de la llegada a dicho país del Santo misionero español San Francisco Javier, han llegado a esta capital en avión, en el viaje de regreso a España. Mañana emprenderán una nueva etapa de su viaje. La cruz que perteneció a San Francisco Javier y de la que son portadores, ha estado expuesta en la catedral de San Patricio de Karachi, a donde acudieron numerosos fieles católicos.

CHINA PIDE OTRA VEZ AYUDA A TRUMAN

LE PRESENTA UN NUEVO PLAN PARA CONTENER EL AVANCE COMUNISTA

WASHINGTON, 23 (EFE). — Un nuevo plan de los nacionalistas chinos para contener el avance de los comunistas, ha sido presentado al presidente Truman por el doctor Kan Chien-Hou, representante del presidente chino general Li-Sung-Yen, que iba acompañado por el embajador de China en Washington, Wellington-Koo. La conversación se celebró en la Casa Blanca.

Al terminar la conversación, los representantes chinos se negaron a revelar los detalles del plan o si el gobierno nacionalista pedía ayuda militar o financiera. Solamente dijeron que el presidente Truman había leído el plan con "interés y simpatía".

INVESTIGACION SOBRE EL BOMBARDEO DEL "ANCHISES"

HONGKONG, 23 (EFE). — Un portavoz del Almirantazgo británico ha declarado que las autoridades chinas de Formosa han hecho constar nuevamente que no tienen noticias de que aviones nacionalistas hayan bombardeado Shanghai en los últimos días.

Añadió que, según estas mismas noticias, las autoridades chinas han abierto una investigación para determinar con exactitud si fueron aviones gubernamentales los que arrojaron bombas sobre un barco de transporte inglés

que se encontraba cerca de Shanghai y a bordo del cual fueron causados daños y cuatro heridos, uno de ellos grave.

SENTIMIENTO
CANTON, 23 (EFE). — El Gobierno chino ha expresado su sentimiento por el bombardeo del buque de transporte británico "Anchises" cerca de Shanghai, según declaraciones hechas por un portavoz del Gobierno a la agencia Reuter. Agregó que se ha debido a un accidente totalmente involuntario.

INGLATERRA NO HA PEDIDO AYUDA A EE. UU.
LONDRES, 23 (EFE). — En el Foreign Office han negado la noticia de que Gran Bretaña haya solicitado ayuda a los Estados Unidos para la defensa de Hong-Kong contra un posible ataque de los comunistas chinos. "No se ha planteado la cuestión de la ayuda norteamericana" — dijo el portavoz. — Hongkong es una posesión británica de la que sólo nosotros somos responsables".

MAS REFUERZOS A HONGKONG
HONGKONG, 23, (EFE). — Varias unidades de infantería, procedentes de Inglaterra, han llegado a Hongkong, para reforzar las defensas de la colonia británica. Se espera la llegada de nuevas unidades.

Canciones y danzas españolas

Cervantes, uno de los clásicos más conocidos de la entraña de su pueblo, escribió un pasajillo que decía:

"No hay mujer española que no salga del vientre de su madre danadora" y, naturalmente, en la figura no hacia más que echar al aire de la hipérbola el poivo de oro del arte popular más espontáneo que Europa conoce. De ese arte innato que hace sentir ciertas actitudes estéticas y rítmicas al último quidam de España, aunque no llegue nunca a entenderlas. Esto era lo que tanto sorprendía a Alejandro Dumas cuando de vez en vez cruzaba su cuerpo fatigoso y cabalgante por los anauriales andaluces, con cualquier arriero, improvisador en su andadura de letrillas adaptables a una u otra cadencia.

Porque el arte de las canciones y de las danzas españolas es más personal que otra cosa; se deja fluir en todo individuo, con más o menos pasión y se recoge en una actitud estética más o menos bella. De este carácter personal del arte de nuestro pueblo puede hablar el hecho de que en cada mujer y en cada hombre de los que en España han bailado o cantado, la danza y la canción adquirieron un matiz distinto, peculiar y hasta en cierto modo ajeno al originario.

Así es que España — y dentro de ella, Andalucía — es tierra en que no suelo darse muy bien un arte de conjuntos; nuestros grupos coreográficos son, como nuestros equipos de fútbol, más uniones de individualidades que otra cosa, y por eso no puede ser tarea fácil conjuntarlos. ¡Qué magnífica providencia es la que permite a las gitanas de una zambra o a las parejas de un "robao" alpujarrenño lucirse "solitas" durante unos minutos!

Me parece es cierto que todo quisque de cualquier coro zarzuelero se encuentra siempre dispuesto a cantar la partitura del baritoneo; tan cierto como el desgaste, siempre poco eslimado, de un director de escena en España, constante luchador contra la filigrana del último figurante. Todo esto es tan verdadero como que nuestros intraducibles solis-

tas son los que arrancan más ovaciones a los públicos extranjeros.

Pero ¿y nuestros conjuntos? O, mejor dicho, ¿y nuestras "uniones de solistas"? Ahí es nada. Ciertamente, como conjuntos no suelen ser los más destacados; pero a ver quién discute la riqueza de su arte y su enorme abundancia. De Norte a Sur y de Este a Oeste, los cantos y bailes españoles obedecen a un molde bastante más distinto que distante, y más distante en su origen y en su espíritu que en su geografía: de una "arku-danza" a una "zambra" va tanto como de la noche al día, y no digamos nada de lo que separa a unas sevillanas de un "chun-chun" del Roneal, aunque en los dos se dejen oír las castañuelas. Y es que la nota espontánea de nuestro arte popular encuentra en la vasija de cada región, de cada comarca y de cada pueblo una forma nueva, un espíritu diferente y un intrasplantable sentido local, el más heterogéneo y el más unido que, paradójicamente, se conoce.

F. GIL TOVAR

REGION

MOTRIL

Gratitud al Director-Gerente de PATRIA — En la última sesión celebrada por la Corporación municipal, el alcalde, señor Montero, dió cuenta de la oportuna y entusiasta campaña que PATRIA viene realizando en favor de la reanudación del servicio del ferrocarril aéreo Dúrcal-Motril, que tan vital importancia encierra para el desarrollo económico de la comarca.

La Comisión permanente municipal acordó dirigir un telegrama de gratitud al Director-Gerente de PATRIA y enviarle después una certificación del acuerdo adoptado en tal sentido.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

DOCE LITROS DIARIOS DE LECHE
FOGGIA (Italia). — Los veterinarios tienen en examen a una cabra, propiedad de un campesino de "ternara", cerca de Foggia, cuya producción diaria de leche es de doce litros. El animal está dotado de tan enormes uddes, que le impiden todo movimiento.

LLEVA 19 AÑOS VIAJANDO EN TREN PARA GANAR UNA APUESTA

LILA. — Ha llegado a Dunkerque un viajero muy original: el doctor Bariche, que ejerció la Medicina en París hasta el 3 de septiembre de 1930, día en que hizo con su colega Feley la apuesta de recorrer quinientos mil kilómetros en ferrocarril. Desde aquella fecha ha cruzado en todos sentidos Bélgica, Holanda, Suiza, Italia y Francia. A su llegada a Dunkerque ha declarado que no le quedan más que tres mil que recorrer para ganar la apuesta. Pero la parte contraria no podrá asistir a su derrota, ya que el doctor Feley ha fallecido. En cuanto al vencedor, dice que conservará el importe de la apuesta, una moneda de bronce de 1886, con la efigie de la República francesa, moneda que lanzará al aire para saber si debe o no volver a la Medicina. Pero agrega que prefiere perder, para dejar su puesto a los médicos jóvenes.

Jeroglífico



¿UN RIO? (La solución, mañana.) Solución al anterior: LO VE INTERESADO.

Crucigrama



HORIZONTALES. — 1. Deterioro sufrido por alguna cosa. — 2. Al revés, del lado de acá. Cosa distinta. — 3. Es desinfectante. Al revés, título. — 4. Al revés, cascada de agua. — 5. Es un río. Letras. — 6. Hará una obra. — 7. Uso de las monjas. Hijo de Jacob. 8. De este modo. En algunos vehículos. — 9. Al revés, obligación que queda a la pena del pecado después de perdonado.

VERICALES. — I. Piezas que se ponían en las joyas. — II. Tronco con ramas cortadas. — III. Nacimiento. — IV. Al revés, que tiene fuero. — V. El que vende lanas. — VI. Repetido, fruto. Nota. — VII. Ladron. — VIII. Pieza de armadura. IX. Letras de "papa". Al revés, cosas que causan tristeza.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES. — 1. Botafuero. — 2. Ejecutaré. — 3. Sio. Ron. — 4. Amenos. Sa. — 5. Mofetas. — 6. arótip. — 7. Nenitas. — 8. on.E. Ramal. — 9. so.L. Sena.
VERICALES. — I. Besamanos. II. Ojimorfo. — III. Telefono. — IV. Acomet. — V. Fu. Otear. — VI. Ut. Salsas. — VII. es.R. Su. Me. — VIII. Gros. Pan. — IX. oca.P. La.

EL POZO DE LA DICHA

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| S | T | Z | E | C | U | C | A | O | X | S | O | N | M | B | Z | Z | A | T | O | |
| M | T | A | B | A | O | N | Z | O | B | A | O | B | A | B | A | B | A | B | A | B |
| C | J | S | A | C | A | E | B | N | O | B | O | B | B | B | B | B | B | B | B | |
| 4 | U | T | Q | S | Z | C | N | E | B | N | O | B | B | B | B | B | B | B | B | |
| 5 | D | N | A | C | D | B | Z | H | M | B | B | B | B | B | B | B | B | B | B | |
| A | Z | C | B | O | N | O | B | B | B | B | B | B | B | B | B | B | B | B | B | |
| 4 | S | O | B | O | B | N | Z | N | N | N | N | N | N | N | N | N | N | N | N | |
| R | A | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | O | |

Me aquí un interesante entretenimiento que traerá a usted un mensaje diario. Se trata de un rompecabeza, numérico que desentrañará su fortuna. Cuente las letras de su nombre. Si el número de letras es de seis o más, quitele cuatro. Si el nombre es menos de seis, añádale tres. El resultado será su número-clave. Entonces anote en un papel todas las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha y aparecerá el mensaje diario que le trae "El Pozo de la Dicha". (Registrado 1948. William J. Miller, distribuido por King Features Syndicate, Inc. Especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción.)



Un rotundo fracaso ha sido la conferencia de París

Ni rusos, ni ingleses ni franceses quieren realmente la unificación de Alemania

LA «GUERRA FRIA» CONTINUARA CADA VEZ CON MAYOR FUERZA

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 22.—Al descender Acheson del avión de París, Truman, que estaba esperándole, le felicitó diciéndole que había realizado una espléndida labor, a lo que el secretario de Estado replicó: "Yo no creo, realmente, haber realizado gran cosa."

A la misma hora, la Prensa y la radio rusas estaban expandiendo a los cuatro puntos cardinales los resultados de la conferencia han sido un exclusivo triunfo soviético. Después, tras haber conferenciado con Acheson, Truman dio un comunicado poniendo claro el fracaso de la conferencia en cuanto a Alemania se refiere y que constituía el eje de esa reunión. Por mucho que se trate de mitigarlo, la impresión aquí es que, efectivamente, la conferencia fue una quiebra casi total, faltando ver si la paz con Austria llega a adquirir realidad, pues hasta ahora todo se reduce a promesas y principios, supeditada a que Rusia permita el acuerdo en los detalles que es precisamente donde las conferencias con los soviets siempre fallan.

FRACASO ABSOLUTO

Téngase en cuenta que los delegados de los "cuatro grandes" llevan dos años discutiendo las cuestiones de Austria con un total de ciento setenta y cuatro reuniones a este objeto, negativas. La conferencia, dice esta tarde un observador en ella, no alcanzó ningún acuerdo trascendente, no eliminó ningún conflicto básico, ni resolvió ningún problema importante. Alemania, Europa y el mundo continúan divididos por la agresión y la conspiración soviéticas, y la "guerra fría" prosigue, pues hasta el pseudoacuerdo sobre Berlín carece todavía de significación. Las informaciones de Berlín de hoy revelan aquí un profundo escepticismo, igual entre los alemanes que entre las autoridades de las fuerzas de ocupación, y comentando el artículo segundo del comunicado de París, estableciendo que las cuatro potencias se consultarán para la restauración de la unidad política y económica de Alemania, un oficial americano declaró que era devolverle a Berlín una criatura mojada. En suma, la opinión de los observadores allí es de que el comunicado de París constituye sólo un escaparate adornado de una tienda vacía. El hecho sintomático es que apenas cerrada la conferencia, los ataques de estas altas esferas a los soviets se han reanudado con profusión, prueba evidente de que la "guerra fría" recobra su crudeza después de ese lapso convencional de un mes en que se acalló en aras de la reunión parisiense.

El secretario de Defensa, Johnson, en su más importante discurso desde que ocupa el cargo, atacó hoy a Rusia describiéndola acremente como una nación conspiradora y despótica, en intransigente oposición a las pacíficas relaciones con las naciones libres, y causó de que Norteamérica se tenga que mantener en pie de guerra para un largo futuro para enfrentar la agresión. Johnson justificó con esto la reconstrucción de dos portaaviones que costarán ochenta millones de dólares.

En Colorado, el ex embajador americano en Moscú, general Smith, ante una asamblea de gobernadores, hizo un llamamiento para armar a Europa, pues los rusos harán muy pronto las pruebas de su primera bomba atómica, añadiendo que Rusia mantendrá su presión contra Occidente y tratará de minar a Norteamérica. Por último, el editor del "New York Times", Arthur Sulzberger, que regresa de Europa, advirtió a Norteamérica que no se fie de Rusia, mostrándose desconfiado de todas las iniciativas soviéticas hasta que no abra sus fronteras.

NADIE QUIERE LA UNIFICACION DE ALEMANIA

Pero hay un ángulo en el fracaso de la conferencia de París del que sólo un observador, Washington, ha levantado el velo y del cual resulta que no son sólo los rusos, entre los cuatro grandes, quienes están interesados en la no unificación de Alemania. Los otros son Inglaterra y Francia; aquélla, por temor a la competencia industrial germana en los mercados exteriores, aspirando a mantener restringida la producción alemana mediante la ocupación militar. Para Francia, nada más aterrador que la perspectiva de los setenta millones de alemanes unidos otra vez. De donde resulta que Norteamérica, la única que propugna sinceramente la unificación alemana, tendrá que llevar esa cuestión luchando contra la cerrada oposición soviética, a la par que sin herir los temores de seguridad franceses y los intereses económicos británicos, condiciones que hacen aparecer cada vez más remota esa unificación. Por sí todo ello no bastase a Acheson, además le esperan aquí inmediatamente jornadas no poco turbulentas, pues el Parlamento ha acordado a su regreso para colocar sobre el tapete la cuestión de China, por existir en Washington una fuerte presión entre parlamentarios y jefes militares para que se ayude a los nacionalistas a conservar el Sur de China contra los comunistas, y Truman con Acheson tendrá ahora que enfrentarse con esas fuerzas y decidir. Aquí se halla esperando para conferenciar con ambos un representante de los nacionalistas, para formar un Gobierno en el Sur, probablemente sin Chiang-Kai-Shek, pudiendo ocurrir que al final, cuando menos se esperaba, se produzca una ayuda a China.

Gran recital de Coros y Danzas por la Sección Femenina de Málaga y Granada, en el palacio de Carlos V, el día 26 de junio, a beneficio de la campaña social. Las localidades numeradas pueden adquirirse en el Gobierno civil, Ayuntamiento, Casa Montero (Reyes Católicos) y Delegación provincial de la Sección Femenina, San Antón, 71.

Milicias Universitarias en Montejaque

Transportes SANTIAGO SANCHEZ comunica que desde el día 19 de junio empezó el servicio de paquetes para esta Milicia.

Este será diario con recepción y entrega de mercancías en el mismo día con personal de la misma Casa.

Transportes Santiago Sánchez

SIERPE ALTA, 2. TELEFONO 2331

Las canciones y danzas andaluzas que interpretará la Sección Femenina de Málaga y Granada, no son un espectáculo folklórico más; poseen la esencia propia del arte popular español, con la honda raíz de nuestro pueblo, que ha subyugado a los públicos de más diversos países. Gran fiesta de gala patrocinada por el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y el Excmo. Ayuntamiento, a beneficio de la campaña social!



AUSTRIA, CRUCIFICADA

LA pobre Austria, que lleva cuatro años, cuatro, gimiendo bajo el dogal de cuatro ejércitos de ocupación, cuatro, ha sido la única relativamente beneficiada, sobre el papel, en la Conferencia de París que acaba de espirar. Ya que el acuerdo en torno a Alemania era imposible, los señores Bevin, Acheson y Schuman echaron el resto para conseguir algo en el problema austriaco, con el fin de justificar de cualquier modo el falso optimismo de que ahora alardean en Londres, Washington y París. Y ese "algo" —lo único concreto obtenido de la Conferencia— estriba en haberle arrancado a Rusia su conformidad para devolver a Austria las fronteras que tenía en 1938, es decir, antes del "Anschluss" alemán; o sea, que Rusia renuncia a apoyar las reclamaciones yugoslavas sobre Carintia, dejando al "hereje" Tito en la estacada, sin duda como castigo por su actitud rebelde frente a la Komintern. Claro que a cambio de esta "magnanimidad", Moscú recibirá de Austria la fabulosa cifra de 150 millones de dólares en un plazo de seis años, como compensación por las reclamaciones sobre las llamadas propiedades alemanas en aquel país. Decimos que recibirá de Austria, pero lo cierto es que Austria sólo pagará en teoría, pues en la práctica es una nación totalmente insolvente como consecuencia del calvario que viene sufriendo —y aún no ha terminado— desde hace cuatro años. Esos 150 millones de dólares saldrán del bolsillo del Tío Sam; con una mano los recogerá el Gobierno de Viena y con la otra los entregará a Stalin. Pero este nuevo sacrificio económico lo dará Washington por bien empleado si a cambio, como promete, Rusia retira sus tropas de ocupación y el Tratado de paz es un hecho. De momento todo se reduce a promesas verbales, proyectos y planes en el aire. Los adjuntos de los "cuatro grandes" tienen de plazo hasta el 1.º de septiembre para ultimar el texto del Tratado de paz y someterlo a la aprobación de sus superiores, aprovechando la reunión de éstos en Washington con motivo de la cuarta Asamblea general de la O. N. U. Falta por ver si entonces Vichinsky no se vuelve atrás, lo que nada tendría de extraño. Questa trabajo admitir que los soviets se resignen, por las buenas, a retirarse de Austria; retirado que les obligaría a desmontar todo su tinglado militar en Hungría, con la consiguiente debilitación del dominio ejercido en los Balcanes. Seguramente, en el fondo, los señores Acheson, Bevin y Schuman compartirán nuestros recelos sobre la sinceridad de las promesas de Vichinsky, pero no tienen más remedio que fingir lo contrario y dar por hecho que Austria habrá resuelto su problema en otoño. Es la única nota favorable —¡con ser tan poco!— que pueden exhibir como resultado de la famosa conferencia de París. A cambio de cobrar 150 millones de dólares contantes y sonantes y de quedarse con los pozos petrolíferos de Austria, Rusia "promete" retirar sus tropas de ocupación y no apoyar las demandas de Tito sobre Carintia. Concesión por concesión, no cabe duda de que los occidentales han dado mucho más de lo que ni siquiera han recibido, sino que "confían" recibir.

En resumen: Austria ha sido tratada como un país enemigo más, pese a que los "cuatro grandes" redactaron a bombo y platillo, en 1942, la famosa "declaración de Moscú", según la cual, Austria sería considerada como una víctima de Alemania, recibiendo trato de país "liberado" cuando llegase la victoria. La victoria llegó hace cuatro años, y es ahora cuando Austria, esquilimada a conciencia por unos y otros, va a recibir, como "premio", un Tratado oneroso cuyas consecuencias gravitarán durante muchísimos años sobre su maltrata economía. ¡Y piensan que a esta Austria se le prometió el oro y el moro mientras duró la guerra! ¿Cuánta farsa!

MUOZ MOMPEAN

Viva inquietud en el Vaticano ante la situación en Praga

Todos los obispos católicos de rito oriental han sido detenidos en Rumania

VIENA, 23. (EFE). —Noticias de Praga dicen que el Gobierno checoslovaco continúa su campaña contra la Iglesia Católica, utilizando su organización titulada "Acción Católica" para sembrar la discordia en las relaciones entre el Estado checo y el Vaticano.

La citada organización ha hecho un llamamiento a todos los obispos checos para que no impidan que los católicos "de nuestra República" lleguen a un acuerdo y cooperación entre la Iglesia y el Estado.

PERSECUCION EN RUMANIA

ROMA, 23. (EFE). — Se reciben informes en los medios autorizados de que todos los obispos católicos de rito oriental de Rumania han sido detenidos y sometidos a las más bárbaras torturas para obligarles a renunciar a su obediencia al Romano Pontífice y unirse al grupo cismático sometido a los soviets.

PREOCUPACION EN EL VATICANO

ROMA, 23. (EFE). — En los círculos vaticanos, dice la agencia United Press, se manifiesta que las noticias que sobre la situación de Checoslovaquia llegan a la Santa Sede son causa de grave preocupación y que no produciría sor-

presa alguna la detención del arzobispo de Praga, monseñor Beran, aunque no cabe pronosticar que vaya a ser inmediata.

PERSECUCION EN RUMANIA

ROMA, 23. (EFE). — Se reciben informes en los medios autorizados de que todos los obispos católicos de rito oriental de Rumania han sido detenidos y sometidos a las más bárbaras torturas para obligarles a renunciar a su obediencia al Romano Pontífice y unirse al grupo cismático sometido a los soviets.

Pilar Primo de Rivera, en Zaragoza

ZARAGOZA, 23. (CIFRA). — La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha visitado Calatayud, La Almonia, La Nuela y El Fresno. En Calatayud inspeccionó la Escuela del Hogar y la de Formación. En Almonia, el hogar de Auxilio Social "Marina Moreno".



No es ninguna canonjía ser ministro de Italia

EL PROPIO DE GASPERI SOLO GANA PARA MAL VIVIR

La Pira, subsecretario de Trabajo, entrega su sueldo in tegral a un convento en el que hace vida de fraile

Por ALBERTO CRESPO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

ROMA, 23.—Se cuenta que al señor La Pira, subsecretario italiano del Trabajo, se le presentó a mediados del mes un pobre hombre a pedirle algún dinero. "Lo siento mucho, pero ya no me queda nada —le dijo el subsecretario—. ¿Por qué no ha venido usted antes?"

Al mes siguiente, el pediguño abordó a La Pira hacia el día 8 o 9, y recibió la misma contestación de la vez anterior. Por fin, sagiendo que en los ministerios se paga puntualmente el día 27 por la mañana, nuestro hombre se presentó en el del Trabajo el 25, pidiendo audiencia al subsecretario. Repitió su petición y escuchó esta asombrosa declaración: "Amigo mío, también esta vez llega usted tarde. En otra ocasión, venga el mismo día 27. No lo olvide."

Efectivamente, el subsecretario La Pira entrega inmediatamente todo lo que cobra como subsecretario y como diputado al convento florentino de San Marcos, en el que hace vida común con los frailes. Y manda los sobres sin abrir. Yo creo que no tiene ni la más remota idea de lo que gana. Es un hombre que parece no vivir en este mundo.

Los sueldos de los gobernantes italianos son más bien modestos. Quien más gana, naturalmente, es el presidente De Gasperi. Y no puede decirse que sea mucho, ya que apenas le basta para vivir. Cuando hace un par de años fue invitado por Truman a pasar veinte días en Norteamérica, viaje del que se derivaron incalculables ventajas para Italia, unos amigos, sabiendo que no la tenía, le regalaban una estupenda maleta de cuero. "Dios no se olvida de nosotros —cuentan que dijo De Gasperi a su mujer, al ver aquel regalo que le era tan necesario—.

DE GASPERI SOLO GANA PARA IR TIRANDO

De Gasperi reúne mensualmente alrededor de las doscientas mil libras: ciento treinta y un mil quinientas como presidente del Consejo de ministros; sesenta y cinco mil como diputado, y de diez a veinte mil por dietas devengadas con su asistencia a las sesiones de la Cámara. Con el total de estos sueldos tiene que mantener una casa y una familia. Si su mujer es buena administradora —y tengo entendido que es una ama de casa admirable— se puede permitir el lujo de ahorrar en un año lo necesario para comprarse un par de trajes a su marido y hacerse ella otros tantos. Aquí no se hace nadie un traje regular por menos de cincuenta mil libras.

El mantenimiento de la casa, si no prodigan sus invitaciones, podrán estabilizarlo en cuatro mil libras diarias. O sea, en ciento veinte mil libras mensuales. De

imprevistos más vale no hablar, porque en Italia los imprevistos le cortan el respiro a cualquiera. De todos modos, entre unas cosas y otras, no creo que la familia De Gasperi cierre el mes con un superávit mayor de veinte mil libras. Los dos vicepresidentes, Piccioni y Porzio, ganan, además de su sueldo de diputados o senadores —es el mismo— noventa mil quinientas veintidós libras, en concepto de vicepresidentes del Consejo. Los simples ministros, setenta y ocho mil quinientas veintisiete libras; y los subsecretarios y altos comisarios, sesenta y tres mil quinientas treinta y cinco. Sueldos, como puede verse, relativamente modestos. Desde el punto de vista económico, absolutamente todos los gobernantes italianos ganarían mucho más si en vez de entregarse a la política se dedicaran al ejercicio de su propia profesión.

El subsecretario de Asuntos Exteriores, Brusasca, gana con su bufete no menos de un millón de libras al mes. El honorable Pella, actualmente ministro del Tesoro, era abogado asesor de los laneros de Biella y ganaba tanto como Brusasca. Ahora, por el contrario, el ministro Pella no esconde a sus íntimos las dificultades de su vida. "Pero tiene que ser así —dijo en cierta ocasión—. Si tengo que mantener y defender el equilibrio del balance estatal, es lógico que tenga que hacer lo mismo con mis finanzas familiares."

De tanto en tanto, algún ministro se niega a seguir viviendo sujeto a las estrecheces que le impone la parca remuneración del cargo, y lo abandona. Pero siempre, De Gasperi sabe encontrar un hombre honesto dispuesto a sacrificarlo sustituyendo al desertor.

ABSOLUTA HONESTIDAD DE LOS MINISTROS

Salvo uno o dos casos, que inmediatamente fueron puestos en la picota, los Gobiernos que se han venido sucediendo desde 1945 bajo la presidencia de De Gasperi se caracterizaron por su absoluta honestidad. Los comunistas, que no tienen pelo en la lengua para acusar algunas veces al Gobierno de inmorales y de anormalidades de tipo político, no han podido levantar un dedo acusador contra ninguno de los altos cargos del Estado.

Tengo la seguridad de que Togliatti sería capaz de dar cinco años de su vida por una buena prueba de la deshonestidad de De Gasperi o de alguno de sus colaboradores. Las células comunistas, alerta en todas las oficinas del Estado, en todos los Bancos y en todas las Industrias Italianas, no han encontrado hasta el día ninguna anomalía que sacar a la luz para descrédito de sus enemigos.

La democracia cristiana, y los demás partidos que con ella colaboran en el Gobierno, tal vez no logren solucionar satisfactoriamente los problemas que Italia tiene planteados: reforma agraria, nueva ordenación industrial, emigración, etc., etc. Pero ahora se conforman con ser honestos. Pero, ¿será la honestidad administrativa la mejor virtud de un político?

La Sección Femenina de Málaga y Granada unirá su incomparable arte en uno de los más bellos espectáculos del mundo. Recital de Coros y Danzas en el palacio de Carlos V el día 26 de junio, a beneficio de la campaña social.

Compañía Anónima Mengemor

AVISO

Habiendo disminuido considerablemente las disponibilidades de nuestros saldos, a partir del próximo lunes, día 27, se reanudarán los cortes de corriente, que se efectuarán de la siguiente forma:

Grupo 1.—Se cortará desde las 14 hasta las 21 horas.

Grupo 2.—Se cortará desde las 7 hasta las 14 horas.

Se recuerdan las limitaciones en el consumo ya anunciadas y muy especialmente la rigurosa prohibición de utilizar energía eléctrica para fuerza motriz durante la noche, no siendo industrias autorizadas expresamente para ello.

Granada, 22 de junio de 1949.

El Ingeniero-Jefe

CARTELERA DE ESPECTACULOS

| | | |
|---|---|--|
| TEATROS | CINES | ALIATAR. — Teléfono 1994. — Hoy, "La diosa de la selva". |
| GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "Vacaciones forzadas". | ALBAYZIN. — Hoy, "Una sombra en la ventana". | NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Lucha contra el crimen". |
| CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "La sombra". | GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Ninotchka". | PRINCIPE. — Hoy, "¡Que viene mi mamá!". |
| | OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Vidas confusas". | |

CENTRO ARTISTICO

CASETA DE FERIA

HOY, 24, VERBENA DEL DIA DE SAN JUAN

Concurso de baile, "Schotis" madrileño y "Samba"

La pareja que, a juicio del Jurado, merezca ser premiada, será obsequiada con un magnifico regalo para señorita

Es condición precisa para la entrada en la pista, ir ataviada para el baile del «Schotis» con mantón de Manila y, a ser posible, con vestido apropiado



INSTALADO JUNTO A LA DIPUTACION

HOY

8'30 tarde 11'15 noche

NUEVAS ACTUACIONES del original espectáculo

Charivari en la PISTA con los super-payasos granadinos

Pompoft, Thedy, Zampabollos y Nabucodonosorcito con sus nuevas y originales creaciones de fimo humor. ULTIMOS DIAS DE ACTUACION

Nota: Taquilla desde las 12

Albayzín Cinema

Desde las 5. Ultima, a las 11

GRANDIOSO REESTRENO:

Detectives en acción

por Linda Stirling y William Henry.

Un Intrigante asunto detectivesco en torno a la desaparición de unas joyas.

Teatro - Cine NACIONAL

Hoy, Ultimo día de la emocionantísima 2.ª y última jornada de la super-serie

LUCHA CONTRA EL CRIMEN

titulada JUGANDO CON LA MUESTE, por el intrépido artista KENT TAYLOR. Nunca se ha filmado un argumento de tan emocionantes y arriesgadas aventuras.

(Apta para menores)

Príncipe Cinema

Desde las 5'30; última, 11'30.

ULTIMO DIA de

Una sombra en la ventana

Por Ana Mariscal y Adriano Rimoldi

Mañana, AQUEL VIEJO MOLINO. Por Adriano Rimoldi y Leonor María. BUTACAS DE PATIO 2 PESETAS; PRINCIPAL, 1.

CIRCO AMERICANO

(Acera del Darro)

Ultimos días de actuación

HOY funciones a las 8'30 y 11'30 noche.

Mañana, SABADO, a las 11'30 noche

Una original fiesta a bordo.

RUMBO a la FAMA

CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES

ADJUDICANDOSE

CUATRO IMPORTANTES PREMIOS

EN METALICO.

Detalles e inscripciones, en la Dirección del CIRCO

ARTISTAS AFICIONADOS: Aprovechad esta oportunidad de lograros un porvenir plétorico de fama!!

Teatro Cervantes

Compañía argentina de comedia
PEPITA SERRADOR

HOY

¡EXITO SIN PRECEDENTES!

LA SOMBRA

¡VEALA!

Es una comedia inolvidable

MAÑANA

A las 8,30 y 11,15

ESTRENO

Una comedia de carcajadas

NI SOLTERA, NI CASADA, NI VIUDA

GRACIOSA - FINA EXTRAORDINARIA

PEPITA SERRADOR accede, a reiteradas peticiones del distinguido público que no pudo ver "UN BEBE DE PARIS", por haberse agotado las localidades, a representar esta graciosísima comedia el próximo martes.

MARTES, 28

"UN BEBE DE PARIS"

Teatro GRAN CAPITAN

HOY, tarde, 8'30 Noche, a las 11'30

Una creación personal de **RAQUEL DAINA** con AMPARO SARA, PAQUITO GANO, Juan Cortés, Emilio Menéndez y toda la compañía.

COMPANIA DE REVISTAS de ERNESTO VERES, con **RAQUEL DAINA**

LA REVISTA DE LA SENSACION, otro exitazo del autor de moda, CARLOS LLOPIS, con música de IRUESTE, el autor de "YOLA", y García Morcillo

VACACIONES FORZOSAS

Más de seis meses consecutivos en el teatro Alcázar, de Madrid.

Aliatar Cinema

REFRIGERADO HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15 ¡GRANDIOSO EXITO! de 13 sup. americana, titulada

LA DIOSA DE LA SELVA

por la famosa cantante

LILY PONS

con Edward E. Horton y Jack Oakie

Música. Canciones. Bailes modernos. Un "film" que va desde las selvas de Africa hasta los lujosos cabarets de París y New York

Noticiero NO-DO 337 A.

Con el partido de fott-ball España Irlanda

REVISTA IMAGENES núm. 209

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15 ESTRENO de la gran producción

VIDAS CONFUSAS

con Enrique Guitart, Guillermina Grin y Sara Montiel

Un "film" interesante, ingeniosamente ensamblado, que da a estos protagonistas ocasión para desarrollar sus grandes recursos.

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15

NINOTCHKA

con

GRETA GARBO.

MELVYN DOUGLAS

e INA CLAIRE

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

PALACIO DE CARLOS V

DOMINGO - 26 DE JUNIO - 11 NOCHE

FIESTA DE GRAN GALA RECITAL DE COROS Y DANZAS

DE LA SECCION FEMENINA DE MALAGA Y GRANADA

Patrocinada por el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y el Excmo. Ayuntamiento, a beneficio de la CAMPARA SOCIAL.

SE RUEGA LA ASISTENCIA DE RIGUROSA ETIQUETA

FIESTAS DEL STMO. CORPUS CHRISTI

Hace cuarenta años que se viene resemebrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

PLAZA DE TOROS DE GRANADA

Domingo, 26 de junio

Gran novillada final de ferias

Seis bravos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Alberto Márquez (antes Villamarta), de Sevilla, para



Antonio Chaves Flores, JUAN POSADAS y Oscar Martínez

diestro venezolano que hará su presentación en España

A las siete de la tarde

Taquilla desde hoy, a las siete, en la Acera del Casino

Acuerdos del Comité local de Competición

Partidos para el domingo y el miércoles

El Comité de competición para los campeonatos locales adoptó en su reunión de ayer los siguientes acuerdos:

Partido Albalcín-Universal. Adjudicar los dos puntos del encuentro al Albalcín, por incomparación del contrario, a quien se desestima un punto de la clasificación. Inhabilitar por un mes al entrenador del Albalcín, por desobediencia de órdenes en dicho encuentro.

Atletico Granadino-Plaza Nueva. Sancionar a los jugadores Sevilla, del Atlético, y Aragón, del Plaza Nueva, con dos partidos, por agresión mutua.

Utrera-Vandalla: Sancionar al Utrera con multa de cien pesetas, por la actitud hostil de un señor del público contra el Vandalla, a cuyos jugadores apedrearon a su regreso a Granada, advirtiéndose que se le clausurará el campo si se repiten estos hechos. Multa al jugador Francisco González, del Vandalla, con cincuenta pesetas, por proferir frases incorrectas.

Designar para el próximo domingo los siguientes partidos: Churrin-Arenas de Armilla; Calaveras-Gabá Grande; Utrera-Albolote y Universal-Plaza Nueva.

Y para el día 29: Arenas-Catavero; Albolote-Vandalla de Peligros y Andaluces-Ferrovial; Jugánese este último en el campo del Gabá, a las siete y media de la tarde.

DEPORTES

Brillante recepción en el Ayuntamiento de Madrid en honor del equipo español

El alcalde, señor Moreno Torres, y el Presidente de la Federación Española, señor Muñoz Calero, felicitaron a los jugadores por sus triunfos en Dublin y París

«Habéis escrito páginas gloriosas, no sólo para el deporte, sino para España entera»

MADRID, 23. (CIFRA).—En honor del equipo de fútbol español que procedente de París ha llegado esta mañana, se ha celebrado una recepción en el Ayuntamiento. Recibieron a los jugadores, al frente de los cuales venían el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero; el seleccionador nacional, Guillermo Eizaguirre; el entrenador, Benito Díaz, y miembros de la Federación; el alcalde, señor Moreno Torres, y todos los concejales. En los alrededores del Ayuntamiento se hallaba un enorme gentío que portaba pancartas con saluciones y frases de bienvenida, así como fe-

licitando a los jugadores por tan rotundos éxitos obtenidos en Dublin y París. El alcalde pronunció unas palabras en las que expresó su satisfacción al recibirlos en la primera Casa consistorial, y agradeció al presidente de la Federación Española de Fútbol la deferencia que ha tenido para Madrid imponiendo a los jugadores que su primer acto oficial fuese en la capital de España. «Creo interpretar —dijo— el sentimiento de todos los Ayuntamientos de España al recibirlos hoy y felicitarlos muy de veras por estas dos páginas gloriosas que habéis escrito, no solamente para el deporte español, sino también para España. Podéis estar seguros de que no han sido los aficionados al fútbol solamente los que han estado pendientes de vuestras actuaciones en Dublin y París. Ha sido España entera, y en nombre de los españoles os felicito de corazón y os animo a que sigáis siempre con el mismo espíritu. Os felicito no solamente a vosotros, sino al entrenador y al seleccionador de la Federación Española, así como a todos cuantos han puesto su grano de arena en esta lucha deportiva». Les anunció que el Ayuntamiento de Madrid les invitaba a asistir esta tarde a la corrida de toros, donde esperaba que los madrileños les hicieran objeto de las demostraciones de su entusiasmo.

El alcalde, señor Moreno Torres, y el Presidente de la Federación Española, señor Muñoz Calero, felicitaron a los jugadores por sus triunfos en Dublin y París. El alcalde pronunció unas palabras en las que expresó su satisfacción al recibirlos en la primera Casa consistorial, y agradeció al presidente de la Federación Española de Fútbol la deferencia que ha tenido para Madrid imponiendo a los jugadores que su primer acto oficial fuese en la capital de España. «Creo interpretar —dijo— el sentimiento de todos los Ayuntamientos de España al recibirlos hoy y felicitarlos muy de veras por estas dos páginas gloriosas que habéis escrito, no solamente para el deporte español, sino también para España. Podéis estar seguros de que no han sido los aficionados al fútbol solamente los que han estado pendientes de vuestras actuaciones en Dublin y París. Ha sido España entera, y en nombre de los españoles os felicito de corazón y os animo a que sigáis siempre con el mismo espíritu. Os felicito no solamente a vosotros, sino al entrenador y al seleccionador de la Federación Española, así como a todos cuantos han puesto su grano de arena en esta lucha deportiva». Les anunció que el Ayuntamiento de Madrid les invitaba a asistir esta tarde a la corrida de toros, donde esperaba que los madrileños les hicieran objeto de las demostraciones de su entusiasmo.

Los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español, y los jugadores, a su salida del Ayuntamiento, fueron objeto de otro homenaje popularísimo, por parte de los millares de aficionados que se estacionaron en los alrededores del Ayuntamiento.

Palabras del señor Muñoz Calero

Le contestó el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero, quien dio las gracias en nombre de la Federación Española y expresó su emoción al llegar a la primera Casa consistorial y al recibir el homenaje de cariño del pueblo madrileño. El señor Muñoz Calero añadió: «Say en estos momentos el portavoz de una embajada deportiva que ha sabido defender gloriosamente los más hermosos colores de la Madre Patria. Estos colores que a los acordes victoriosos de nuestro himno nacional, y ante la presencia del siempre heroico teniente general Moscardó han podido ondear victoriosamente en la capital de los franceses, mientras que un suelto ifapo, que representaba los designios de otros españoles, sólo podía ondear en ocasión en que la metá española fue batida, y que cayó hecho jirones: roto, por manos de otros auténticos españoles. Estos son nuestros más destacados hechos en Francia, de vuelta de Irlanda, país amigo, en cuya capital, Dublin, nuestro equipo representativo dio una verdadera lección de juego y, sobre todo, de verdadera caballerosidad deportiva». Expresó su agradecimiento al Ayuntamiento y al pueblo madrileño por el re-

Niños y niñas: Enviad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

de abril de 1949. Recursos de agravios. Expedientes de trámite. ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la persecución religiosa desatada por el comunismo soviético en Checoslovaquia y Rumania. Negociaciones hispanobrasileñas sobre navegación aérea. Expedientes administrativos. GOBERNACION. — Decreto sobre régimen de la correspondencia con franco insuficiente. Expediente relativo a la anexión total del término municipal de Callejas al de Madrid. Expediente de disolución de la entidad local menor de Egea y su incorporación a Pinilla de los Barmuecos (Burgos). Expedientes por los que se hacen extensivos los beneficios de la ley sobre ordenación de solares a los Ayuntamientos de Arenys de Mar (Barcelona) y Barbastro (Huesca). Expediente de construcción de una casa-cuartel para la Guardia civil en Vidanes (León). Expedientes de nacionalidad y trámite. Decretos de personal. EJERCITO. — Decreto por el que

sobre asuntos del departamento expedientes de trámite. JUSTICIA. — Decreto por el que se rehabilita el título de barón Algerri a favor de don Jorge Camps y de Casanova. Decretos personal del Cuerpo de Prisioneros. Expedientes de rehabilitación funcionarios. Expedientes de

iones po ares



hecho de que la línea recta, esta es más corta entre dos puntos. De sustruir en buena parte por encima del Atlántico. Las bases aéreas mente una grave amenaza para la vista de los grandes bombardeos

Nuestros jugadores han dejado en Francia una impresión inenarrable

AMIGOS Y ENEMIGOS COINCIDEN EN RECONOCER SU GRAN CLASE

Hasta «L'Humanité» confiesa que son unos magníficos técnicos y atletas

PARIS, 23. — Los delanteros españoles han dado muestras de muy poca delicadeza, con respecto a su colega, el portero del equipo nacional francés Vignal. A fin de cuentas este deportista es un compañero de trabajo, y cafalan, que contraía matrimonio el mismo lunes. Cinco goles como regalo de boda no es correcto.

Aparte el detalle, nuestros jugadores han dejado en Francia una impresión inenarrable, cuyo eco de elogios lo corean igual amigos que enemigos. El crítico de «Franc Tireur», periódico de extrema izquierda socialista, escribe: «El once seleccionado por monsieur Batareau fué aplastado por España, que le dió una bella lección de fútbol»; y añade: «La razón primordial del éxito ibérico es la gran clase de sus medios, particularmente Gonzalvo».

COMENTARIOS DE LA PRENSA

«Parisién Libéré» titula que los españoles, espectaculares y

eficaces, ahogaron por velocidad una pálida selección. Nuestros jugadores, añade, fueron siempre batidos en el arranque y sus rivales llegaban los primeros al balón, utilizándolo inmediatamente.

«Combat», diario que no se distingue por su simpatía hacia nosotros, comienza el artículo afirmando: «Los ibéricos se han divertido con los franceses, ganándolos por cinco a uno».

En «Le Figaro» leemos una opinión fría y mesurada, constatando un hecho real: «Jamás, —escribe el crítico—, en la historia de la confrontación, los franceses habían sido tan netamente derrotados delante de su público».

Y luego, resaltando los comentarios, queda el siempre gracioso de «L'Humanité», portavoz del partido comunista. Como ustedes saben, en esa Prensa dirigida desde Moscú, deben obligatoriamente escribir que después del año 1936, en que nuestro pueblo derrotó la

trágica «democracia popular», cuanto ocurre de Pirineos abajo, es malo e indigno. Ante semejante penitencia, la Prensa comunista hizo una cómica campaña diciendo que el fútbol, como todo nuestro deporte, encarcelado, depauperado y avasallado, estaba «in extremis» agonizante. Hoy «L'Humanité», abrumada por los acontecimientos abofeteada por la evidencia, ha publicado estas líneas: «Con técnica muy segura, los españoles mostraron una rapidez sorprendente y un fresco: atlético tal, que cualquiera podría creerlos jugando contra convalescentes».

Semejante reconocimiento, no impide a renglón seguido un recuerdo destinado a la obligación propaganda de mentiras políticas: «En verdaderamente intolerable, y estamos seguros de expresar el sentimiento de casi la unanimidad de los deportistas, que se utilice un «match» de fútbol, para realizar una exhibición de mal gusto, que choca con los sentimientos republicanos de los espectadores de Colomnes». (La exhibición de mal gusto es ganar por cinco a uno).

EL RIDICULO COMUNISTA

El periódico «L'Equipe», especializado en deportes, hace en una página dedicada al partido comunista, en donde decía: «Un gol, después otro gol, luego un tercero. ¿Saben ustedes lo que esto demuestra? Que el fascismo es siempre peligroso». Y para terminar: «Verán que haremos cuando juguemos con una verdadera democracia popular. Entonces se debe perder por quince a cero».

Sin embargo, la más graciosa crónica de París, la pública «L'Aurore» parodiando el estilo comunista, en donde decía: «Un gol, después otro gol, luego un tercero. ¿Saben ustedes lo que esto demuestra? Que el fascismo es siempre peligroso». Y para terminar: «Verán que haremos cuando juguemos con una verdadera democracia popular. Entonces se debe perder por quince a cero».

El ridículo comunista apareció hasta en un partido de fútbol.

Los venderemos estos productos en París y Bélgica. Precisamos agentes en París, 45, Madrid.—Si no acudimos.

Fiesta montañera el domingo, en Sierra Nevada

Se procederá al reparto de los trofeos de la temporada 1948-49

El próximo domingo se celebrará en Sierra Nevada la anunciada fiesta montañera organizada por la sociedad del mismo nombre, con excursión a la laguna de las Yeguas, almuerzo en el albergue universitario, descubrimiento de una lápida en memoria del marqués de Mulhacén, fiesta montañera propiamente dicha, y reparto de premios entre los clasificados en la temporada alpina 1948-49, que son:

Recorrido de Sierra Nevada: don Juan Romero Ortega, premio «Artemisa Granatensis».

Medallas: don Juan Romero Ortega, premio «Artemisa Granatensis».

RELIGION

El Sagrado Corazón de Jesús. La Natividad de San Juan Bautista.

SANTORAL. — Fausto, Orenio, Fermín, Cirilaco, mártires; Teodulfo, obispo; Longinos, Juan, Bartolomé, confesor.

JUBILEO. — Circula en la Catedral.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de titular al turno noveno, «San Matías».

EN EL SAGRADO CORAZON. — Hoy, segundo ejercicio de la novena al Sagrado Corazón. A las nueve, misa cantada, y después exposición del Santísimo. El ejercicio de la novena comenzará a las ocho, con sermón por el Rvdo. P. Juan Leal, S. J. El último día, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, después del sermón, visita de altares. El próximo día 3 de julio, a las ocho y media de la tarde, se celebrará la procesión del Sagrado Corazón. El día 30, último día del triduo, se leerá jubileo plenísimo visitando este templo.

Hoy, fiesta del Sagrado Corazón, a las nueve, se celebrará una misa de comunión general oficiada por el señor Arzobispo, para todos los socios del Apostolado y Guardia de Honor. A las diez y media, función solemne, con sermón por el predicador de la novena.

EN SAN PEDRO. — Esta tarde, a las siete y media, segundo ejercicio del novenario al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por el señor cura párroco.

EN SAN JUAN DE DIOS. — Hoy, primer día de la novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez, hospitalario.

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

Citación. — A fin de entregarle un documento de su mayor interés, deberá presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno militar, de diez a dos de la tarde, el policía armado retirado don Bernardo Aranda Muñoz.

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

Sección de Granada

ANUNCIO

En el «Boletín Oficial del Estado» de 21 de junio corriente, se anuncia la SEGUNDA SUBASTA de las obras de MEJORA Y CANALIZACIÓN DEL PRIMER TRAMO DE LA CONDUCCION GENERAL DE LAS AGUAS DEL CANAL DE FARDÉS.

Presupuesto contrata: 1.847.359'55 pesetas. Fianza provisional: 32.710'39.

Plazo de presentación de proposiciones: Hasta las 13 horas del día 16 de julio próximo. La subasta se verificará en la Dirección General de Obras Hidráulicas el día 23 de julio próximo.

DE AY COMPENDI

LOCALES

Se celebró con gran brillantez la batalla de flores.

Esta tarde, entrega de veinte viviendas por el Patronato de la Virgen de las Angustias, en Lancha de Cenes.

NACIONALES

Consejo de ministros presidido por S. E. el Jefe del Estado.

Violento ciclón en Castellón.

Solemnes actos religiosos en el

Cerro de los Angeles.

ochenta manes rados pais.

ros el dajoz, Barcel

slón p Cortes.

EXTRA

Ha fulis, bierno

Co trabajo mento.

Una fábrica de penicilina

DOSCIENTOS NUEVO VAN A SER CONSTRUI

MADRID, 24. (EFE). — De una línea concedida oficialmente montará en Madrid, y se en breves. Pronto venderá ya los concede importaciones y el mienten a producir con su pr

DOSCIENTOS COCHES PARA LA RENFE

MADRID, 24. (CIFRA). — Pa ce ser que ha entrado en via hecho la construcción de doscientos coches de viajeros para la Renfe, principalmente a base de material francés. De los doscientos coches, cien serán fabricados íntegramente en Francia y los otros cien en España, previo suministro por los franceses de las principales materias primas.

El periódico «L'Equipe», especializado en deportes, hace en una página dedicada al partido comunista, en donde decía: «Un gol, después otro gol, luego un tercero. ¿Saben ustedes lo que esto demuestra? Que el fascismo es siempre peligroso». Y para terminar: «Verán que haremos cuando juguemos con una verdadera democracia popular. Entonces se debe perder por quince a cero».

Sin embargo, la más graciosa crónica de París, la pública «L'Aurore» parodiando el estilo comunista, en donde decía: «Un gol, después otro gol, luego un tercero. ¿Saben ustedes lo que esto demuestra? Que el fascismo es siempre peligroso». Y para terminar: «Verán que haremos cuando juguemos con una verdadera democracia popular. Entonces se debe perder por quince a cero».

El ridículo comunista apareció hasta en un partido de fútbol.

Los venderemos estos productos en París y Bélgica. Precisamos agentes en París, 45, Madrid.—Si no acudimos.

Los venderemos estos productos en París y Bélgica. Precisamos agentes en París, 45, Madrid.—Si no acudimos.

LAS FIESTAS DEL

Un avión de la K. L. M. se estrella en el puerto de Bari (Italia)

EL PILOTO LOGRO IMPEDIR, HEROICAMENTE, QUE EL APARATO SE PRECIPITASE SOBRE LA POBLACION

Han sido hallados treinta y dos cadáveres, entre ellos tres de niños de corta edad

BARI, 23. (EFE).—Un avión comercial que no ha sido identificado ha caído al mar. Testigos presenciales dicen que el avión se incendió cuando estaba tocando el agua del mar y se le desprendieron las alas.

La estación marítima de Vigna di Valle, cerca de Roma, y un avión "P-38" han enviado auxilios al lugar de la catástrofe. Se han recibido informaciones por radio que dicen que las lanchas del puerto están recogiendo los cadáveres sobre el mar.

Han circulado rumores de que el avión pertenece a la compañía holandesa de transportes aéreos K. L. M., pero las oficinas de esta en Roma han hecho constar que no había señalado para hoy ningún vuelo entre la capital italiana y el Cercano Oriente.

Todas las compañías que efectúan el servicio con Grecia, Turquía y otros puertos de Oriente Medio y Cercano, cuyos aviones pudieran pasar por Bari, han rechazado la posibilidad de que el avión les perteneciera. En la B.E.A. se dice que era esperado hoy un avión suyo a las tres de la tarde, pero que están seguros de que el avión que ha sufrido el accidente en Bari no es suyo.

SIGUE IGNORÁNDOSE LA PROCEDENCIA DEL AVION

ROMA, 23. (EFE).—En las oficinas de la K. L. M. de Roma se declara que no se sabe el punto de origen y de destino del avión.

El segundo comandante del puerto de Bari, Giovanni Mantella, que también identificó al avión como perteneciente a la K. L. M., manifestó que se cree que han muerto todas las personas que iban a bordo, sin que hasta ahora haya podido precisarse el número exacto de víctimas. Un oficial de aviación ha manifestado que el fuselaje quedó a una profundidad de unos doce metros, y que comenzaron inmediatamente las operaciones para sacarlo a la superficie.

Comienzan en León las fiestas de San Juan y San Pedro

LEÓN, 23. (CIFRA).—La ciudad amaneció engalanada con motivo de la feria y fiestas de San Juan y San Pedro, que durarán hasta el día primero de julio. Mañana se celebrará la primera corrida de feria, en la que actuarán los diestros Antonio Bienvenida, Luis Mi-

era la entrada en la para el baile del ón de Manila y, estido apropiado

Muchísimas personas que paseaban junto al mar pudieron ver perfectamente la caída del avión. Algunos dicen que cuando empezó a caer ya se desprendían de él humo y llamas. Las alas se desprendieron del fuselaje y poco después, el timón. El fuselaje entró en el mar como una bala, desapareciendo rápidamente de la superficie.

VEINTICUATRO MUERTOS

BARI, 23. (EFE).—Las autoridades de este puerto declaran que quizás transcurran algunos días antes de que puedan ser extraídos los restos del avión que se estrelló esta mañana. Tres lanchas del puerto con tripulantes del servicio de salvamento se encuentran en el paraje del accidente para recoger los cadáveres. Se insiste en que el número de personas que se hallaban a bordo era de veinticuatro: dieciséis hombres, cinco mujeres y tres niños. Se ha podido comprobar que dos de los cadáveres de las mujeres corresponden a dos azafatas, y que otro es de un hombre llamado van Hasselt.

Los cadáveres han sido llevados a la costa por medio de las tres embarcaciones citadas, que lleva-

presentantes del servicio aéreo del Estado.

HEROICA CONDUCTA DEL PILOTO

BARI, 23. (EFE).—Dos tuzos han recobrado hasta ahora flotando o entre los restos sumergidos del "Roermond", veintiséis cadáveres quemados y mutilados. Tuvieron que suspender su tarea por efecto de la mar gruesa.

Se califica de heroica la conducta del piloto del avión siniestrado, por la maniobra que sobre las casas próximas al puerto imprimió a su desintegrado aparato, para llevarlo sobre el mar, indudablemente, con el fin de evitar la caída en tierra, donde hubiera causado muchas víctimas, aparte las de a bordo.

El tetramotor salió de Batavia hace dos días, y esta mañana había despegado del aeropuerto de Atenas. Los únicos nombres de pasajeros se cree conocer con seguridad que hasta este momento son los de F. G. Bikker, ex cónsul honorario de Gran Bretaña en las Indias orientales neerlandesas, de quien ha sido hallada flotando una maleta con etiqueta perfectamente legible, y del señor van Hasselt, único cuyo cadáver ha sido identificado. También se cree, pero sin tener evidencia de ello, que uno de los cadáveres es de un subdito turco que procedía de Batavia.

Andalucía, con sus canciones y bailes, nos será brindada en la gran fiesta de arte que la sección Femenina de Málaga y Granada, bajo el patrocinio del Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y el Excmo. Ayuntamiento, dará en el palacio de Carlos V el día 26 de junio a beneficio de la Campaña Social.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Está totalmente fracasada la revolución dominicana

Así lo reconoce el jefe rebelde, Bosch

El avión con el que se intentó la "invasión" había sido robado a una empresa norteamericana

LA HABANA, 23. (EFE).—La revolución en la República Dominicana ha fracasado, ha manifestado a la agencia United Press el jefe de los exilados de Santo Domingo, Juan Bosch, que atribuyó el fracaso de una operación "cuidadosamente preparada" a "la inexplicable desaparición de cuatro aviones que despegaron sin que se haya vuelto a saber nada de ellos, y el sabotaje de que fueron objeto otros dos", así como el hecho de no haberse sublevado, como esperaban los revolucionarios, las guarniciones dominicanas. Dijo que el cuartel general revolucionario del exterior no ha podido localizar o ayudar a los pequeños grupos expedicionarios que todavía se encuen-

tran en suelo dominicano. "Es mala noticia para nosotros, pero hemos de confesarlo", declaró.

SIETE PRISIONEROS

LA HABANA, 23. (EFE).—El radio oficial dominicano ha anunciado que habían sido hechos prisioneros siete individuos de los que participaron en el intento revolucionario del domingo pasado. Fueron encontrados en Lujerón, y el presidente Trujillo ha ordenado que sean trasladados en avión a Puerto Plata para ser interrogados. La radio terminó diciendo: "Esta noche daremos los nombres de los prisioneros que será interrogados para obtener detalles relativos a la complicidad de Cuba y Guatemala en este incidente".

ROBARON EL AVION CIUDAD DE MEJICO, 23. (EFE).

Jesse A. Vickers, residente en Miami (Florida), comerciante en piezas de recambio para aviones, ha identificado al hidroavión "Catalina", que ha participado en los sucesos de la República Dominicana, como el avión de carga que le fue robado el domingo pasado. Vickers ha manifestado que la tripulación de este aparato estaba compuesta por el piloto J. H. Chewning, el segundo piloto Earl Adams, el radiotelegrafista Shrug y el mecánico Todd.

Vickers ha informado sobre la identidad del avión al embajador de los Estados Unidos en México, y también ha enviado la oportuna notificación a la dirección de Ad- pas de Miami.

GÓMEZ, CANDIDATO A LA PRESIDENCIA?

NUEVA YORK, 23. (EFE).—El dirigente conservador colombiano Laureano Gómez ha llegado a esta ciudad. Al ser interrogado sobre si había aceptado la candidatura a la presidencia, por el partido conservador, contestó: "La candidatura presidencial de mi país no tiene todavía carácter oficial, y mientras no lo tenga, no puedo decir si la acepto o no".

4 NOTICIAS FINALES

1 IRUN, 23. (CIFRA).—Procedente de París ha cruzado la frontera el Orfeón Donostiarra, que tan brillante actuación ha tenido en París. A su paso por esta ciudad ha declarado su satisfacción por las atenciones recibidas en Francia por parte de las autoridades y, especialmente, del embajador de España en la capital vecina.

2 BERGAMO (Italia), 23. (EFE).—A los 71 años de edad ha fallecido el coronel Genmaro Sora que tomó parte en la expedición al polo Norte, dirigida por Umberto Nobile.

3 LA HAYA, 23. (EFE).—Los comunistas han perdido la mitad de los 134 puestos que tenían en los 500 Ayuntamientos holandeses donde se han celebrado elecciones, entre ellos los de las cincuenta ciudades mayores del país. Hasta ahora se conocen sólo resultados parciales. Los demás partidos han registrado pocas variaciones. Solamente el partido de la libertad ha aumentado sus puestos de 75 a 114.

4 MADRID, 23. (CIFRA).—Después de las brillantes exhibiciones verticadas en el concurso internacional de Llansolien (País de Gales) por las agrupaciones de danzas de Balaicr y Cabezon de la Sal, y de haber actuado con gran éxito en Manchester, ambas agrupaciones actuarán hoy en uno de los principales teatros de Londres, y mañana emprenderán viaje de regreso a España, a donde llegarán el domingo, día 26.

Acheson pide del Pacto del Atlántico

(Viene de la página primera)

El secretario de Estado ha dicho a continuación que la orientación hacia la solución del problema de la unión de Alemania ha sido la causa del levantamiento del bloqueo de Berlín y de los progresos realizados en general en las deliberaciones del Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores en París.

Las declaraciones de Acheson agrega la agencia United Press, se consideran como claro aviso al Congreso, de que no está próxima la terminación de la "guerra fría".

Por otra parte, el presidente Truman ha manifestado que los Estados Unidos no cejarán en sus esfuerzos para la creación de una Europa libre y fuerte.

GRANDES "PURGAS" EN EN RUSIA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 23. (EFE).—El consejero de política exterior del partido republicano, John Foster Dulles, ha declarado que en Rusia y países satélites se están llevando a cabo separaciones de la importancia de las de 1927 y 1938. Añadió que considera que la so-

CIRCO AMERICANO

(Acera del Darro)

Últimos días de actuación

HOY funciones a las 8'30 y 11'30 noche.

Mañana, SABADO, a las 11'30 noche

Una original fiesta a bordo.

RUMBO a la FAMA

CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES

ADJUDICÁNDOSE

CUATRO IMPORTANTES PREMIOS

EN METÁLICO.

Detalles e inscripciones, en la Dirección del CIRCO

ARTISTAS AFICIONADOS: Aprovechad esta oportunidad de lograros un porvenir pluriótico de fama!!

no día de la emocionantísima jornada de la super-serie

CONTRA EL CRIMEN

Mañana, estreno de un gran caballista ORO EN EL DE-SIERTO, por el formidable y valeroso cow-boy BOB-STEEL. Carreras, tiros y pufetazos a granel.

Desde las 5'30; última, 11'30. ÚLTIMO DIA!

ventana Por Ana Mariscal y Adriano Rimoldi por Adriano Rimoldi y Leonor

ESLETAS: PRINCIPAL, 1.

BRA

¡VEALA! Es una comedia inolvidable

MAÑANA A las 8,30 y 11,15

ESTRENO

Una comedia de carcajadas

NI SOLTERA, NI CASADA, NI VIUDA

GRACIOSA - FINA EXTRAORDINARIA

PEPITA SERRADOR accede, a reiteradas peticiones del distinguido público que no pudo ver "UN BEBE DE PARIS", por haberse agotado las localidades, a representar esta graciosísima comedia el próximo martes.

MARTES, 28

"UN BEBE DE PARIS"

TEODORO LLORENTE

ESCRIBIR para el periódico no es lo mismo que hablar de filosofía, de historia, de política, de poesía... y es, no obstante, un poco de todo eso. El periodista ha de tratar en sus aianes de cada día, todos los temas imaginables, y es entonces cuando orienta y adoctrina, cuando ensaya y filosofa en torno a una obra literaria y artística, sobre un discurso político, un paisaje o cualquier acontecimiento de vuelo nacional. Ello quiere decir que, por encima de la propia carga cultural y técnica del periodista, está su inspiración o virtualidad creadora como vocación apasionada que llena todas las horas de nuestra existencia. Tal es la esencial dimensión en la vida y en el quehacer de un escritor como don Teodoro Llorente, decano de los periodistas españoles que ha sabido conquistar un rango supremo en el periodismo y que acaba de sucumbir al borde de los 81 años, con su misión noblemente cumplida.

Pocos periodistas —quisimos quizá— tan amantes de su profesión y con un sentido tan estrecho, tan angosto o angustioso de su responsabilidad. En lo patriótico, supo contagiar a sus lectores con las mejores lecciones de la historia y tradición españolas. En lo literario, acertó a cantar emocionalmente la íntima poesía de los hogares valencianos, el poema de la familia y el encanto de lo mínimo, y en lo puramente humano y religioso, don Teodoro Llorente Falcó ha sabido practicar como un precepto la ciencia y el arte del bien, hasta descubrir y asimilar la difícil sabiduría del vivir en el dulce remanso de las almas.

Fue realmente extraordinario el historial periodístico del director de "Las Provincias" de Valencia; su docencia literaria abarca más de medio siglo de inquietud española, con una heroica ejemplaridad en su trayectoria. Podríamos decir que durante ese tiempo, don Teodoro Llorente no ha cesado de trabajar ni un solo día, y es ahora cuando quiera enjuiciar emocionadamente el mejor aspecto de su carrera de maestro como hombre de acción, como un trabajador infatigable a lo largo de unos once lustros de actividad fecunda.

El trabajo, en él, tuvo siempre calidades humanas, lo mismo en la inteligencia que en el corazón, porque el ideal, el espíritu, se insertó en su diaria tarea de luchador hasta transfigurarse en canto gozoso de las horas. Y en cuanto a la acción, no consideró la acción por la acción, que sería tan solo una fuerza en movimiento, el escape del músculo; que no sería —como debe ser— benhechora o la realización reflexiva de una idea. Don Teodoro Llorente ha sido asombrosamente operante, y fue la suya un acción subordinada al pensamiento, sujetándola a él, encauzada y dirigida por un seguro conocimiento de los fines. Sabiduría de vida llamamos a esto; y es un saber acerca de la psicología y la historia de Valencia, de la eterna melancolía de España, de la entrañable contextura del hombre... "Yo no hice en prensa más que continuar una obra, la que creara mi padre. En ella metió el alma que alienta a "Las Provincias", y yo he cuidado de que esa alma no se mixtificara con las impurezas del tiempo, de que no se anquilosara, porque el alma es vibración evolutiva a tenor de lo que los tiempos demanden, pero sin perder nunca las ideas fundamentales..." He aquí unas palabras memorables del señor Llorente Falcó, y que yo he tenido el alto honor de leer en unas cuartillas conmovedoras, a propósito del homenaje con motivo de serle concedida, no ha mucho, aún, la Medalla del Trabajo. Palabras reveladoras de la auténtica sabiduría en que se fundamenta y marcha la acción y el esfuerzo de un maestro de periodistas, cuyo recuerdo nos servirá de ejemplo y símbolo a cuantos laboramos vocacionalmente en la Prensa.

SABINO ALONSO-FUEYO